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Kisértetek órája.
Bukottak feltámadása.

Tisza a vezér.
Uj pártalakulás.

A régi rendszer csúfos bukása, 
halála, temetése óta a bikarmegyei 
raegyegyülós volt a legutóbbi al­
kalom, hogy Tisza István előbujt 
és politikai nyilatkozatot tett. A 
nyilatkozat még erősebben rázárta 
a geszti remetére a kriptaajtót. 
Tisza, bár minden politikai hadá­
val együtt elsöpörte a föld színéről 
a nemzeti érzés vihara, újra csak 
szembeszállóit minden magyar em­
ber igaz hitével és a közönség ér­
dekében vonultatott fel osztrák ér­
veket. A halotakkal kacérkodik 
Tisza ma is és nincs senki az or­

szágban, akinek ez a kisértet kel­
lene. Kivéve természetesen azokat, 
'"’akik vele együtt elvesztették a ha­
talmat a zsíros szinekurákat, a köz­
életi pozíciót.

A Nemzeti Társaskörben búj­
nak most össze ezek az ittfélejtett 
politikusok és várják a kisértetek

óráját. Olyan helyről, ahol nagyon 
jól ismerik ennek a számitó társa­
ságnak a terveit, arról értesül a 
Debreceni Újság budapesti tudósí­
tója, hogy Tisza barátjai elérkezett­
nek tartják az időt, ha nem is a 
feltámadásra, de legalább a feltárna- 
dús utjának előkészítésére.

Tisza legutóbbi beszédében 
mintegy jelzését látják annak, hogy 
ő is engedni hajlandó már a szi­
gorú passzivitásból. Barátai siettetni 
akarják a processzust és október 
elején küldöttséggel keresik fel 
Geszten gróf Tisza Istvánt. Arra 
akarják kérni, álljon ismét az élükre, 
lépjen a nyilvánosság elé és fog­
laljon állást a mai kormánypoliti­
kával szemben. Remélik, hogy az 
igy megnyilvánuló bizalom akcióra 
készteti Tiszát, a ki egyébként hú­
zódozik még az állandó politikai 
szerepléstől. A zászlóbontás a 
választói reform tárgyalásának ide­
jén történnék meg, uj pártalakulás 
formájában.

A Nemzeti Társaskör kísérteiéi 
természetesen arra alapítják tervei­
ket, hogy a koalíció elvtagadása 
már az egész országban ismeretes.

Ez igy is van, a közvélemény 
egyre erőteljesebben követeli a 
koalíció Ígéreteinek beváltását. De 
senki sem hajlandó eltűrni, hogy 
felébredjenek a politikai halottak, 
meglobogtassák a fekete-sárga zász­
lót. Igaz: a koalíció bűne, hogy egy­
általában gondolhatnak a feltáma­
dási a. De ebből még nem következik, 
hogy fel is fognak támadni.

POLITIKAI HÍRÜK.
A választói reform. Andrássy Gyula 

gróf belügyminiszter Budapestre érkezett és 
a legközelebbi napokban audiencián fog 
megjelenni a király előtt, hogy a választói 
jogról szóló törvényjavaslatot előzetes szen­
tesítés végett a feleség eió terjeszsze. Ma 
már a dolgok odáig fejlődtek, hogy egészen 
biztosra vehető, hogy a király, aki a reform 
alapelveit már előzetesen ismerte, minden­
ben hozzá fog járulni Andrássy előterjesz­
téséhez. A belügyminiszter a választói jogról 
szóló törvényjavaslatot — éresülésünk sze­
rint — még a delegációk összeülése előtt 
fogja a Ház elé terjeszteni. A koalíciós 
pártok zöme már megbarátkozott a plurali­
tással, csak a függetlenségi párt egy 30—40 
tagból álló csoportja követeli, hogy a sza­
vazati jog a magyar irás és olvasás tudásá­
hoz legyen kötve.

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL
Szegény kicsi grófné.

i.
Volt egyszer egy kis grófné, akkorácska, 

mint egy jó nagy hajas baba. Feje is a ba­
báéhoz hasonlított. A szemei alatt mindig 
égett az arca, mintha örökös láza volna s ez 
a szin minden átmenet nélkül csapott át a 
fehérbe. A haja szőke, de rövid és ritka, hogy 
alig lehetet egy kis konytyot összecsavarni 
belőle a feje tetején, a szemei világos kékek, 
csupa szelídség bennök, de semmi mélység, 
ajkai pedig pirosak, mintha karminnal fes­
tette volna be. Törékeny, finom kis teste csu­
pa ideg, szegény kis asszonyka sokat szen­
vedet e miatt. Mindent sokszorosan érzett, 
a bánatot is, a miből szintén kijutott része.

Szép egy ember volt a férje, ur tetőtől 
talpig. A kis gyermekasszony úgy nézett fel 
icá, mintha imádta volna, leste mozdulatait, 
határtalanul tisztel benne mindent s keserű 
szemrehányásokat tett magának, a miért olyan 
gyarló semmiség ő, a szép, nagy ember mel­
lett. A gróf is szerette a kicsi asszonyt, de 

^*Kalmatlan lett neki a nagy ragasz­
kodás s ilyenkor türelmetlen volt. Ha napo- 
k'g elmaradt a háztól, de a kis grófné nem 
tett neki szemrehányást, csak nagyon bána­

tosan nézett rá. — Nem szeretsz már, azt 
mondta a szeme. A férj bosszankodott, job­
ban szeretett volna egy derekas összeveszést, 
mint ezt a néma panaszt.

— Nem köthetem mindig magamhoz — 
mondta s úgy tett a könyökével, mintha el 
akarta volna lökni magától.

— Nem kívánom — sietett mentegetőzni 
a nagyon megijedt asszonyka.

— Hát mi baja akkor?
— Semmi, semmi, boldog vagyok.
— Ne vágjon akkor édesem furcsa ké­

peket. Társaság is keli néha az embernek.
— Kell bizony, hagyta rá a feleség.
— Az örökös turbékolást megunja az 

ember, kinevetnék a cselédek.
A kicsi asszony azt gondolta magában, 

hogy ő sohase unná meg. Nagyon édes úgy 
az élet, ha csak ketten vannak s ha az urá­
nak jó kedve van. Be kell várni. Várt türel­
mesen, csendes tipegéssel járt fel és alá a 
szobákban, ha egyedül volt, ezerszer feltette 
magában, hogy engedelmes jó kis asszony 
lesz s majd akkor bizonyosan megkapja a 
jutalmát. A szép nagy erős ember az ölébe 
veszi, lovagoltatja a térden, játszik vele olyan 
játékot, a miben ütni fogják egymás kezét, ő 
megráncigálja a bajuszát is az urának, ha fél,

hogy leesik, átöleli azt az izmos nyakat s ke­
zet csókol majd szépen, mint a hogy az egy 
engedelmes jó gyermekhez illik. Csak magá­
ban számitgatta a napokat: ma se, tegnap se, 
tegnapelőtt se játszottunk, már három napja, 
bizonyosan holnap se lesz jó kedve és már 
négy nap — sóhajtott. Istenem, istenem !

Utóbb már gyakran nagyon sokáig kel­
lett várnia, mig a szép nagy embere leeresz­
kedett hozzá s megengedni kegyeskedett, hogy 
az ölébe üljön. Szomorú dolog ez nagyon egy 
olyan szerelmes asszonyra nézve, mint a mi­
lyen a picike grófné. Hova lesz igy az ember? 
Egészen elsírja magát nagy titokban s megsa- 
vanyodik a nagy bánatban.

II.
Az asszonyka meghűlt a jégen, vagy ta­

lán egyéb baja esett ennek a törékeny kis 
jószágnak, most is ott tanácskoznak még 
rajta az orvosok. Túlságosan finom idegei 
kegyetlenül megsínylették a bajt, akármi volt 
is, egyszerre megtagadták a szolgálatot. A kis 
fehér asszony úgy feküdt az ágyban, mint egy 
porcellán baba, nem tudta megmozdítani sem 
a karját, sem a lábát, csak szelíd szeme ku­
tatott ide-oda a szobában, nagyon keresve 
valakit. Nehezen lélegzett, néha majd elfulladt, 
féltek, hogy még a reggelt sem éri meg.

Kizárólag házi kezelésű sazát termésű martinkai és sestakerti gohér uj boraim
eladását ismételten megkezdem 1 és fél literes zárt üvegekben bocsátom a n. é. 

w borfogyasztó közönség rendelkezésére literenként 28 krért 5 és 10 literes ballonokat!
ká hoz szállítva 4 fill, árengedmény. Szives pártfogását és b. megrendelését kérve tisztelettel: rVsmffy Imre Árpád-tér 5. se.
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Ellen-koalíció.
A királynál sürgetik a 

választói jogot.
A szocialisták és a nemzetiségiek.

A Debreceni Újság megemlékezett már j 
arról az értekezletről, melyet az osztrák 
szociálisták e hó 27-én fognak tartam a 
magyar választói jog érdekében. Erre a 
gyűlésre persze a magyar szocialistákat is 
meghívták.

Az értekezlet egyik, legfontosabb targya 
egy deputáció alakítása lesz. Nem köve 
-ebbről van szó, mint arról, hogy az ellen- 
koalició (szocialisták, nemzetiségiek, pa- 
r tszlpártiak, demokraták) küldöttség utján 
sürgesse meg u királynál az altalnnos és 
titkos választói jogot.

Mivel pedig politikai ügyben Magyar- 
országon nem lehet a király elé jutni a 
felelős miniszterek tudta és hozzájárulása 
nőikül: a szooiálisták az osztrák kormány 
segítségével akarnak az uralkodó elé 
jutni. Utjokat nagyban egyengetik az osz­
trák szoeiáiista képviselők, akik a politikai 
téren gyakran szorult helyzetben levő osz­
trák miniszterelnöknek, Beck bárónak bizo­
nyos koncessziókat Ígérnek a kihallgatás 
kieszközlésére.

Ebben az ügyben Becsben szeptember 
27-én — mint már irtuk — értekezlet lesz, 
amelyen már megalakítják a küldöttséget 
is. A szociálisták, tekintettel arra, hogy a 
forradalmi szociáldemokrácia elveivel nem 
igen egyeztethető össze egy uralkodó elé 
járulni ós kérelmet előterjeszteni: Nyugnt- 
h'urópa valamennyi államának szocialista 
pártszervezetéhez kérdést intéztek, hogy 
az elvek szempontjából megengedhetőnek 
tartják-e a küldöttség tervét?

Az orosz, svéd, belga és francia pár­
tok kivételével már valamennyi szoeiáiista 
szervezet hozzájárult a tervhez, — az olasz 
azzal a megokolással, hogy csupán emlé­

keztetni akar a küldöttség az adott szóra, 
de kérni nem akar semmit. A francia 
pártszervezet még nem határozott; a párisi 
magyar szociálisták vezére, Demjén, a ma­
gyarországi pártszervezet [megbízottja, No­
vak Traján az osztrák szociálisták három 
megbízottjával, Pohllal, Schreierrel es 
Mutschlerrel igyekszik kapacitálm a francia 
pártvezéreket, akik közül Jaurés és Lafargue 
helyesli a tervet, mig Vaillant ős Sembat 
ellene van a dolognak.

Valószínű, hogy a francia szociálisták 
még a kongresszusok előtt egy-két nap alatt
állást foglalnak ez ügyben.

Az osztrák szoeiáiista pírt már közölte 
a franciákkal azt a határozatát, hogy a ■ 
magyarországi speciális viszonyokra való , 
tekintettel a küldöttség ügyét tőle telhető- ■ 
leg támogatni fogja.

A középosztály helyzete.
Nemzetközi kongresszus.

A debreceni kamara küldöttje.
A középosztály helyzete, jövendő sorsa ' 

egvik legfontosabb problémája a társadalom i 
politikának. E kérdés tudományos művelői j 
világszerte hatalmas irodalmát teremtették j 
már"meg. Gyakorlatban, a különböző tör- | 
vényhozások és kormányzatok többnyire 
kimondott programra pontjuk gyanánt vették 
föl a sok irányban fenyegetett középosztály 
védelmét és helyzete javítását, azon meg­
győződésben, hogy erős középosztályra fel­
tétlenül szükségünk van egészséges nemzeti,

I állami léthez.
E kérdéseknek kutatására 1905-ben, 

Lütticnben tartott nemzetközi kongresszuson 
! megalakult a Brüsszelben székelő nemzet- 
: közi szövetség a középosztály emelésére, 
j Most a második nemzetközi kongresszust 

rendezi e szövetség Becsben, az osztrák 
kormáuy támogatásával.

A kongresszusnak különösen fontos 
1 tárgyai lesznek:

1. az ipari és mezőgazdasági kister­
melők szakszerű kiképzése, technikai esz-

i közökkel ellátása;
2. szövetkezeti ügy. hadsereg-széllité- 

sokkai kapcsolatban ;
3. mezőgazdasági és ipari hitelszcr- 

I vezet;

4. a házi iparfejlesztés;
5. középosztály lakás politikája; 

építő iparosok kérdései.
Az első kongresszus is igen magas 

színvonalon volt, most is a fölvetett kérdé­
sek és a kullurállamok küldöttei fényes 
névsora hasonló színvonalra enged követ­
keztetni.

Debrecenből a keresk. és iparkamara 
fog részt venni a kongresszuson, melyen 
a kamarát dr. Ráca Lajos s.-titkár fogja 
képviselni.

EGYHÁZ ÉS ISSBLA
A debreceni felső kereskedelmi 

iskola Széchenyi István önképzőköre f. hó
19-én tartotta első közgyűlését, mely tiszti- 

! karát választotta meg. Az eredmény a ko- 
I vetkező: telnök Ráca Gyula felső b. o. t.

alelnök Weinberger Emil köz. a.; főtitkár 
I Straszer István fels. b. o. t.; főjegyző Csaj- 
I kos Sándor felső b. o. t. ; aljegyző Löw Ernő, 

íőpónztárnok Leb Manó felső b. o. t.

fi debreceni katholiknsok 
püspöke.

Szmrecsányi Pál utóda.
Dr. Lányi József kanonok lesz.

Egy év előtt jelent meg először 
Debrecenben dr. Lányi József nagy­
váradi kanonok, tin nini c. püspök. 
A róm. kath. iskolák, különöseb­
ben a Svetits leánynevelő intézet­
ben tartott vizsgálatokat.

A fiatal, nagymüveltsógü, vég-, 
telenül kedves modorú főpap több 
látogatást tett Debrecen előkelő kö­
reiben, ahol rendkívül kedves han­
gulatot ébresztett maga iránt szim­
patikus fellépésével. Három hónap 
előtt pedig csak azért eljött Debre­
cenbe, hogy az általa nagyon lei- 
dicsért Svetits intézet növendékei­
nek vizsgálatain jelen legyen.

Ez a fiatal főpap Ferenc Fer- 
i dinánd trónörökös magyar hitokta-

A grófot a kártya mellől liivták haza, 
bosszankodott is, mert igen sokat vesztett s 
vissza akarta nyerni a pénzét. Mikor azonban 
meglátta a beteg asszonyt, egyszerre elfelejtett 
mindent. Megijedt a mozdulatlanságtól, lero­
gyott az ágy szélére s értelmetlenül, zagyván 
beszélt, — mert nem volt képes rendbeszedni 
az agyát.

No Márika, kicsike, mi lesz, mitakar? 
Beszéljen, hol fáj ? Édes kicsi betegem, no . . 
no . . .

A doktorok elkergették az ágytól, de 
csak visszajött újra. A halovány, merev ar­
cocska gyöngén elmosolyodott a párnán és 
szereteti volna felemelkedni, de nem birt. A 
gróf kiolvasta szeméből a vágyat és karjai 
közé tette. Az. asszonyka boldogan lehunyta 
a szemét s csendesen suttogott valamit.

Ne félj, nem leszek beteg.
— Ne is, Márika, ne is!
Az asszony már rég ideje először hal­

lotta ezt a kényeztető kedves megszólítást. A 
nagy erős ember még sokszor ismételte s oly 
erősen szorította magához a kis beteg testet, 

- mintha a magáéból akarna meleget adni 
bele.

— Márika, Márika!
Az asszony folyton mosolygott, boldog-

! ság ömlött cl arcán. Meghalni akart ebben a | 
nagy szerelemben. A férfi egyszerre érezni 1 
kezdte, hogy mellén csendesebben kalapál az 

I asszony szive s rémülten felugrott.
— Doktor, segítsen!
Az orvosok kituszkolták a szobából s i 

I pár perc múlva jelentette, hogy uj baj nincs. I 
I csak a régi, azzal bajos lesz elbánni.

Ili.
A bénaság lassan-lassan leköltözött a j 

: lábakba. A kicsi asszonynak megint kigyult j 
I az arca, beszélt szörnyű hamisan, de azért j 

nagyon kedvesen énekelt az ágyban, nevetett j 
j — csak járni nem tudott. Mikor már eléggé j 
; megerősödött, bclciiltettck egy szomorú íiá- i 
i rom kerekű székbe, majd elveszett bene s igy 

tolták egyik szobából a másikba, meg ki a 
j kertbe, jól betakargatva, mint a kis gyerme­

ket. Egész nap csicsergett a sok nagy kesz­
kenő között, összebeszélt annyi sok badarsá­
got, a mennyit egészséges korában soha, ked­
vet kapott az élethez s tréfát csinál szegényke 
a bajából.

— Nincs nálam nagyobb asszonyság, 
mindig kocsin járok.

— Édes kis betegem! — igy szólította 
az ura s szeretettel simogatta végig a rövid

szőke haját. — Járunk mi még gyalog is, az 
lesz ám az uraság!

— Húzzál a tóhoz, ott jó lenni.
— Miért Márika ?
— Ott brekegnek a békák.
Mindenben örömet talált. Ha egy napsa- 

gár a térdén táncolt, nevetett neki, tapsolt 
örömében, ha valamelyik bátor galamb ellopta 
a kezéből a kenyeret); s édes nyugalom ömlő t 
el az arcán, ha arra az erős emberre nézett, 
a ki reggeltől estig szívesen, az unalom leg­
parányibb jele nélkül tologatta le és töl ko­
csiját.

— Édes kedves jó uram ...
Gyermekes önzéssel becézte, simogatta 

a béna lábait. Ezek nélkül nem lenne olyan 
boldog. Szeretne ugyan nclia szaladni, vág) 
fölmenni a hegyre, mint eddig, de nem, mcgi. 
jobb igy. Közel van mindig hozzá az ura ■ 
milyen nagyon szereti. Jó igy élni betegen.

Egyszer nagyon megijedt. Az orvos 
újra összeültek tanácskozni s kimondottak' 
hogy el kell mi miié a sárban fürödni. Mi 
ha meg gyógyul? Újra napokig kell sóvaro 
nia az ura után, most pedig mindig az 
Istenem, Istenem, de szomorú lenne.

— Majd jövőre, később, hagyjanak csat
itthon, hagyjanak ...

\ debreceni Zenedében az 
1908 9. tanévre hiva­
talosan elfogadott

mg ■ kapbatók * ^

VfiK Csáthy Ferencinél.
Hi w legnagyobb zeaeiDölisreM11^

LrV- .
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tója volt s most Budapestről azt a 
liirt közli velünk lapunk tudósítója, 
1]0o-y beavatott, előkelő politikai 
vezéremberek nyilatkozata szerint 
ő lesz Szmrecsányi Pál utóda, a 
bihari egyházmegye s igy a debre­
ceni katholikusok püspöke is.

Fővárosi tudósítónk jelentése 
szerint dr. Lányi József kinevezése 
már csak igen rövid idő kérdése.

VÁRMEGYE.
Uj doktor. Weszprómy István hajdu- 

üadbázi n így birtokos, ügyvéd és takarék­
pénztári igazgató Zoltán fiát a kolozsvári 
egyetemen tegnap doktorrá avatták. Az uj 
doktornak e szüleinek számosán gratu­
láltak.

Halálra vert legény. Téglás község­
ben a múlt hó 31-én éjjel Szabó Gábor ot­
tani legény egy másik legénynyel együtt 
megtámadta Legoza Gábort, akit úgy elver­
tek, hogy tegnap belehalt a szenvedett sé­
rülésekbe. A debreceni kir. ügyészség vizs­
gálatot indított ez ügyben és elrendelte a 
halálra vert legény holttestének felboncolá­
sát. Petneházy Boldizsár vizsgálóbíró segéd, 
Láng Sándor dr. és Horváth Artúr dr. tör­
vényszéki orvosok a boncolás megejtése vé 
gett ma Téglásra utaztak.

Áruló tollak. Kohn József hajdúná­
nási kereskedő kamárajába tegnapelőtt is­
meretlen tettes betört és onnan nagymennyi­
ségű élelmiszereket, ruhaneműt és három 
kiló tollat ellopott. A csendőrsóg a nyomo­
zást megindította, amely csakhamar ered­
ménynyel járt. A betörő tolvaj ugyanis a 
lopott tolnak nagyrészét utján elhullajiotta, 
ami pedig nyomára vezetett. Az elhull ijLőtt 
tollak nyomán a csendőrök Deák András né 
szőlőjébe jutottak, ahol egy káposztás hordó 
mellett elrejtőzve Kovács Kálmán rovott 
múltú egyénre bukkantak és a lopott tár­
gyakat nála megtalálták. A tolvaj Deák 
Andrásné tudta nélkül vitte a szőlőbe a 
lopott tárgyakat. A csendőrség letartóztatta.

Szerelem és gyufaoldat. Hajduszo- 
váton tegnap öngyilkossági kísérletet köve­
tett el két szerelmes. Tóth Sándor, odavaló 
jómódú földbirtokos fia, régóta gyöngéd ér­
zelmeket táplál, a falu egyik legszebb le­
ánya, Mészáros Róza iránt, aki azonban 
visszautasította a legény szerelmét. Tóth S. 
emiatti bánatában gyufaoldatot ivott. Mészá­
ros Róza, midőn ezt megtudta, szintén gyufa- 
oldatot akart inni, de megakadályoztak. 
Tóth Sándor állapota súlyos.

Jíálá'ra égett gyermek
A gondatlanság áldozata.
Szerencsétlenség Hajdúnánáson. ;

Megrendítő szerencsétlenség 
történt tegnap délelőtt Hajdúnánás 
községben. Egy kis gyermek, akit 
szülei magára hagytak a bezárt 
lakásban, gyufával játszadozott, 
miközben a gyufa meggyuladt és 
tüze ruhájába kapott, mely egy 
pillanat alatt lángba borult. A kis 
gyermeknek nem volt, aki segít­
ségére jöjjön, úgy, hogy súlyos 
ogési sebeket szenvedett és pár órai 
rettenetes szenvedés után meghalt.

Bundi Antalnak hívják a tra­
gikus véget ért kis gyermeket.

Mindössze négy éves volt. Apja, 
Bundi László hajdúnánási gazdál­
kodó, aki tegnap reggel nejével 
együtt kiment a tanyájára. Kis 
gyermeküket otthon hagyták alva 
s rázárták a lakás ajtaját.

a kis Bundi Antal azonban tiz 
óra után felébredt. Minthogy egye­
dül találta magát a lakásban, ki­
ugrott ágyából és a szobában levő 
különféle dolgokkal játszani kez­
dett. Szanaszét hányta a kisebb 
bútordarabokat, majd pedig fel­
mászott a szobában levő boglya- 
kemence párkányára, ahol egy 
csomag gyufa volt elhelyezve.

A kis gyermek a gyufával 
játszani kezdett. Egyik szálat a 
másik után gyújtotta meg, aminek 
az lett a következménye, hogy a 
gyufa lángja belekapott ruhájába, 
amely pillanat alatt lángba borult. 
A kis gyermek kétségbeesetten 
sikoltozott segítségért, de segély- 
kiállását csak nagysokára hallot­
ták meg, amikorra már borzalma­
san összoégett és pár órás szen­
vedés után, délben egy órakor, 
irtózatos kínok között meghalt. 
Mire szülei hazaérkeztek, akkorára 
már halott volt.

A kis gyermek tragikus halála 
Hajdúnánáson részvétet keltett.

íazbálkoDá ön-

Hajdúnánás szenzációja.
Tizenhét sörét.

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 
Hajdúnánáson Keserű József gazdálkodót 
h Jva találták. Valószintinek látszott öngyil­
kossága első percben, azonban, minthogy a 
fején több külső erősza c nyomát f dezték 
fel, öngyilkossága lölötte gymus volt és 
valami sötét bűntényt sejtettek a Keserű 
József halálában.

Az esetről — mint azt megírtuk — 
értesítették a debreceni királyi ügyészséget, 
amely elrendelte Keserű József holttestének 
fel boncolását és a vizsgálatot az iránt, hogy 
a fiatal gazdálkodó halála milyen körülmé­
nyek között következett be.

Thuvy Endre dr. kir. alügyész és Hor­
váth Arthur dr. törvényszéki orvos utaztak 
ki Hajdúnánásra a boncolás s a vizsgálat 
megejtése céljából.

Tegnap reggel a hajdúnánási csendőr­
sóg letartóztatta Keserű József édes apját, 
Keserű Mihályt azon gyanú alapján, hogy 
fiát ő ölte meg. Delben azonban már sza­
badon bocsájtották Keserű Mihályt, mert a 
vizsgálat és a boncolás kátségkivül meg­
állapította, hogy Keserű József, aki huszon­
nyolc éves veit, önkezóvel vetett véget 
életének.

Az utóbbi időben már szorultabb anyagi 
viszonyok között élt Keserű József. Tegnap­
előtt délelőtt édes apja tanyájára akart 
kimenni. Útközben azonban, közel édes 
apja tanyájához, öngyilkosságát elköve te. 
Fegyverével agyonlőtte magát. A megejtett 
boncolás tizenhét sörótet talált fejében és 
testében.

Miután a vizsgálat és a boncolás a 
kótsógkivuli öngyilkosságot határozottan

megállapította, Keserű József eltemetésére 
az engedélyt megadták. Temetése még teg­
nap délután megtörtént. Az öngyilkos édes 
apja iránt általános a részvét.

VÁROSHÁZA.
A városi tanács katonai és illető­

ségi ügyosztálya a következő sorok köz­
zétételére kéne fel lapunkat: A m. kir. 
honvédelmi miniszter urnák f. évi szeptem­
ber hó másodikén kelt 8419. ein. számú 
körrendeleté szerint a közös hadsereg és 
honvédség nem tényleges állományú legény­
ségének ellenőrzési szemléi a folyó évben 
nem tartatnak meg. Kivételt képez azonban, 
hogy a tartalékos hadapródok és hason 
állá-uak, valamint a tartalékos hadupród 
jelöltek, akár a közös hadsereg, akár a 
honvédség kötelékébe tartoznak, kötelesek 
úgy az idén, mint ezentúl óvenkint fő, eset­
leg utó bemutatásra megjelenni, a mire 
nézve különben felsőbb parancsnokságaik 
által is utasittatni fognak. A tiszti bemuta­
tások az eddi ni módon a folyó évben is 
megtartatnak. Megjegyeztetik még, hogy a 
népfelkelők időszaki jelentkezése, mely a 
múlt években szünetelt, a folyó évben újra 
életbe lép, erre nézve az intézkedés már 
megtétetett. A városi tanács katonai és 
illetőségi ügyosztályától.

Bérkocsisok közlekedése a vasút­
hoz. Nemrégiben a Royal kávéháznak a 

I Deák Ferenc utca sarkán a kisvonat neki­
ment egy bérkocsinak, amelyet a benneülők- 
kel együtt felborított. A kocsiban ülők sú­
lyos sérüléseket szenvedtek, sőt a karambol 
következtében a gázlámpa kitört. Ez alka­
lommal szóvá tettük, hogy fordítsák meg a 
kisvonat járását, miáltal ilyen szQrencsétíen- 
ségek nem fordulhatnának elő. Most pedig 
Hauer Bertalan a Royal kávéház tulajdo­
nosa beadványt intézett Végh Gyula rend­
őrkapitányhoz, amelyben arra kérte a főka­
pitányt, hogy a bérkocsiknak az állomástól 
való be és az állomáshoz való kijárást for- 
dittassa meg. A tű kapitány teljesítette a ké­
relmet és a mai naptól az állomáshoz a 
Deák Ferenc s az állomástól befelé a Hu­
nyadi utcán lesz a bérkocsik közlekedése.

Megbüntetett sport-egylet.
Nyilatkozik a tornaegylet.
A debreceni tornaegylet a következő 

sorok közlésére kórt lel bennünket:
A Debreceni Tornaegyesület augusztus 

30-án megrendezte nagyszabású országos 
athietikai versenyét a fővárosi sport-egyletek 
athléta gárdáinak részvételével. A verseny 
a budapestiekre nézve azzal a szokatlan 
credmé lynyel végződött, hogy a küzdelem­
ből nem ők, hanem a D. T. E. került ki 
győztesként. A verseny után a fővárosi la­
pok legnagyobb része tárgyilagos kritika 
tárgyává téve a debreceni sportűnnepet, 
dicsőítette a kiváló debreceni atületa gárdát 
s a vidéki sport eme nagyszerű fellendülé­
sének szívből gratulált.

Voltak azonban egyesek, akik sehogy- 
sem tudtak belenyugodni az őket itt ért 
váratlan vereségbe s uton-utfólen megragad­
ták az alkalmat, hogy a győztes D. T. E.-ről 
diffamáló híreket terjesszenek. A Masz. 
athietikai szakosztálya a legióvesebb inlor- 
mació alapján látszólag igazat is adott e 
vádaknak cs a D. T. E.-t el akarja ütni a 
Bocskay serleg védelmétől azon az alapon, 
hogy a D. T. E. a verseny előtt vele egye­
sült D. A. A. C. nélkül „valószínűleg“ nem 
nyerte volna meg, holott a felterjesztett 
adatokból a legvilágosaboan kitűnik, hogy 
a serle.’ megnyerésé néz szükséges 20 pon­
tot a D. T. É. a D. A. A. 0. a ihletéi nél­
kül érte el.

ki ne vásárom addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, 
mig elűb Acél Henrik antiquáriumat (Piac-u. a reí. kőtemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden u szakmába vágó cikkek 
mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Teleton 575.
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a D. T. E. természetesen nem nyug­
szik bele at élelmes Ítéletbe; egyelőre egye­
bet nem tehet: a szakosztályi határozatot 
megfolebbezi a szövetségi tanácshoz s kö­
vetelni fogja u legmesszebb menő elégtételt, 
az igazságnak megfelelő ítéletet.

A ki mindenáron meg akart 
hatni.

Nyakát és hasát föl­
metszette.

Öngyilkos gazdálkodó.

Szenzációs öngyilkosság tartja 
izgalomban Hajdú hadház község 
lakosságát. Egy odavaló, jómódú 
gazdálkodó, Péntek István előbb 
hasába szúrt, aztán pedig borotvá­
val elmetszette nyakát. Az életunt 
gazdálkodó nem halt még meg, de 
lakásán a halállal vívódik, a mely 
valószínűleg reggel el is viszi az 
élők sorából.

Péntek István gazdálkodó szé­
gyenében lett öngyilkos. Tegnap­
előtt egy ottani ismerősénél lako­
dalomban volt, a hol ugyancsak 
sokat talált inni a borból jó ked­
vében. Éjszakára aztán már meg­
lehetősen kapatos állapotban balla­
gott hazaidé. Útközben nekiesett 
Vénüli József és Mandel Sándor 
hadházi lakosok házkeritéseinek és 
azokat kidöntötte. Ez a művelete 
természetesen nagy zajjal ment 
végbe, úgy, hogy a két ház gazdái 
löl is ébredtek álmaikból. Azonban, 
miután látták, hogy a gazdag Pén­
tek István döngeti és töri össze 
kerítésüket, hagyták az éji hábor- 
gatójukat, hogy kedvére kitombolja 
magát. Péntek István a lerombolt 
kerítés néhány darabját magával 
vitte és háza udvarán, a szalma- 
kazalban elrejtette.

Tegnap délelőtt feljelentették a 
csendőrségen, a mely elfogta és le­
tartóztatta Péntek Istvánt. Később 
azonban szabadlábra helyezték és 
hazament.

Alig ért haza Péntek István, 
elő vett egy hatalmas konyhakést 
és azzal hasba szúrta magát. A 
késszurást, úgy látszik, nem találta 
elegendőnek, hogy életét kioltsa, 
elővette tehát borotváját s azzal 
nyakát körülbelül tizenkét centi­
méternyi hosszúságban elmetszette.

l’éntok István ekkor elvesz­
tene az eszméletét és vértócsában 
l et rengve, borzalmasan hörögve, 
találtak reá. Hasából és nyakából 
patakként ömlött a vér. Gyorsan 
orvosért szaladtak, aki bevarrta és 
bekötözte a hatalmas sebeket.

Péntek István annyi vért vesz­
tett, hogy valószínűleg néhány óra 
alatt meghal. Öngyilkosságát a le­
tartóztatása fölötti szégyenében kö­
vette cl.

SZÍNHÁZ.
Zilahy Gyula jubilál. A szigeti 

szinügyi bizottság elhatározta, hogy Zilahy | 
Gyulának 25 évi színpadi működését jubi­
leummal ünnepli meg s ez alkalomból a 
következő aláírási ivet bocsátotta ki. Mára- 
marossziget város szinügyi bizottsága elha­
tározta, hogy a városi színkörben működő 
debreceni színtársulat igazgatójának Zilahy 
Gyulának a színművészet terén eltöltött 25 
évi működését jubileummal ünnepli meg s 
ez alkalommal a város müpártoló közönsé­
gének érzelmeit egy maradandó emlék tárgy 
átadásával tolmácsolni fogja. Felkérem ezért 
a város m. t. közönségét, hogy a kiváló 
színművészet, a szeretett színigazgató jubi­
leuma méltó megünneplésének költségeihez 
s a vásárban dó emlék tárgyához hozzájárulni 
szíveskedjék. A begyülendő összeg a szin­
ügyi bizottság által fog felhasznál tatui. 
Máramarosszigeten, 1908- évi szeptember hó 
16-án. Dobay Sándor, a szinügyi bizottság 
helyettes elnöke.

A debreceni színtársulat mármaros- 
szigeti szereplése alatt a legszebb kritikát 
Békés Gyula kapta. A mármarosi lapok a 
„Harang'1 előadásáról referálva, Írják: 
„Békés Gyula az esti szerepléséről akarunk 
referálni. A behatásunk s véleményünk rö­
viden : Szigeten még alig játszottak igy. 
Sok nagy tehetség, országos hirü színész 
járt nálunk, művészi tökéletességű játékban 
gyönyörködhettünk és elmondhatjuk, hogy 
Békés mai szereplése egyáltalán nem áll 

I azok mögött; hozzászoktunk, hogy erős kri- 
1 tikét gyakoroljunk a színészek iránt, de az 

igazat el kell ismernünk, a tényeket kon­
statálnunk kell. Játékának megkapó egysze­
rűsége, bájos természetessége, lendületes 
könnyedsége, alakításának hűsége, művészies 
nyugalma, érzelmes s érzelemkeltő hangu­
latossága méltán kényszerit bennünket a 
legnagyobb dicséretre. Csak azt nem tudjuk 
megfejteni, hogy egy ilyen igazán nagy 
művész, hogy elégedhetik meg Zilahy tár­
sulatával, különösen a szigeti közönséggel ?“

„C“ napos első emeleti családi pá­
holy elcserélendő ez idényre, különbözet 
megtérítése mellett, bármely napra szóló 
1, 2, 3,, 4, 11, 12, 13, 14. földszinti páholy- 
lyal. Értekezhetni délután 3 órától 5-ig 
Hatvan-u. 54. sz.

Az Uranus villamos színházban
holnap, hétfőn este érdekes előadás lesz. A 
budapesti Uránia színház egész estét betöltő 
tanulságos és felolvasással, egybekötött da­
rabját, Pékár Gyula „Párisi asszony“ cimii 
tanulmányát adják elő. Az előadáson színes, 
vetített képeken mutatják be a párisi asszony 
életét, közben-közben természetesen mozgó- 
fényképek teszik változatossá a képek gyö­
nyörű halmazát. Az előadás este nyolc óra­
kor kezdődik s hozzá a zenét Magyar! Imre 
és fia kitűnő zenekara szolgáltatja. Pokár 
tanulmányát Szabó Zoltán olvassa fel. Erre 
az előadásra felemelt helyárak lesznek. A 
helyek mind számozottak s minden jegy ára 
a rendesnek kétszerese lesz.
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Kik a színházi bérlők?
Az uj színi évad.

Az október elsejével megnyíló szini 
évad előtt most folynak a bórletjelontkezó. 
sek. Tegnap estig az egyes bérletnapokra 
a következők váltották meg helyeiket ■

„A“ bérletre páholyok t dr. Gajzágó 
Béla, özv. Kovács Lajosáé, özv. Sárváry 
Ferencné, K. Tóth Kálmán, Bulla Lajos, 
Wolf János, Fáik Lajos, dr. Kalmár Barna, 
özv. Konca Elekné, Igyártó Sándor, Kölcsey 
Sándor, Dicsőít József, Szele György, Rá só 
Gyula, Áron Jenő, Hathy Kálmán, Jeney 
Miklós, Kiss Áron. Támlásszéki bérlők: 
Koncz Lajos 2 drb., dr. Tóth Imre 2 drb., 
Debreczeni Lajos 2 drb., Balogh Dávid 2 
drb., Mihalovits Jenő 2 drb., Moritz Ferenc 
2 drb., Mandel Lipót, Tóth Emil, Rauch 
Árpád 2 drb., Gyarmathy Istvánná, Fekete 
Jakab, özv. Jablonczay Kálmánná, özv. 
Lipthay Gáborné, Hoffmann és Kronovitz 
minden napra 2 drb., Hevesi Gyula 2 drb., 
Ungváry József minden napra 2 drb., 
Jobbágy Jánosnó minden napra 2 drb., 
Hollander Adolf.

Páholyok „B“ napra. Kenyeres Károly, 
Miskolczy Lajos, Kerekes Géza, Liszka Nán­
dor, Huzíy Lujza, dr. Kola János, Szabó 
Lajos és dr. Tóby Elekné, özv. Járrny Eleknc, 
Lestyán Adorján, Fried Emil, dr. Losoncy 
Almos, özv. Veress Lászlónó, özv. Stein féld 
Mibályné, Ormódy Lajos, Löfkovits Arthur, 
dr. Kenézt Gyula ős Török G., dr. Tüdős 
János, Gróf Degenfeld József, Vccsey Victor, 
Uhlarik Béla, Debreceni Jenő és özv. Varga 
Ferencné. Támlásszékek „B“ napra. Csatári 
Szűcs Bertalan, Erdődi Lajos 2 drb., dr. 
Szántó Sámuel 2 drb., Fleischmann Mór 2 
drb., Fodor Jakab 2 dr., drb., Bakonyi Emil, 
ifj. Schvartz Vilmos 2 drb., Rollender József
2 drb., Vajda Lajos, Fodor Józseféé, Leh­
man László 2 drb., Németh Dezső 2 drb. 
Stern József 2 drb., L. Nagy Bálint 2 drb., 
minden napra, özv. Jánosi Jánosáé, özv. 
Kanizsai Sándorné minden napra, dr. Weise 
József 2 drb., Kellner István gyógyszerész 
minden napra.

„C“ napra páholy-bérlők: Kolbenhaer 
és dr. Szűcs, Vinay Gábor, Szabó István, 
Sz. Nagy Lajos, Somogyi Pál és Magocsi 
Sándor, dr. Moskovits Miksa, Szőke István, 
Márk Endre, Orosz Endre, Szabó Lajos és 

; dr. Tóbi Elekné, özv, Lengyel Imrcné, Hoff­
mann J.-né, Budabázy Z., Oláh Károly, 
Békési László, Szikszay Gyula, özv. Bóressi 

I Sámuelné, Kernhoffer József, dr. Uj falus y 
József, Szúnyog Sándor, Szentkirályi Tiva­
dar, Fazekas Sándor, Merkli Ferenc és dr. 
Bruckner Ernő. Támlásszék-bérlök: Tikos 
József 2 drb., Farkas Géza 2 drb., Riedl 
Rajmund, Békés Lajos 3 drb., Erber Ernő
3 drb., Hegedűs István 2 drb., Visky Emu, 
Erber Dezső, Wfeinberger Sándor, dr. Nyíri 
Ernő, Radákovits Géza, 2 drb., Taffer Ignác 
2 drb., Moskovits Adolf 2 drb., Letzter Jó­
zsef 2 drb., dr. Öregh János 2 drb., Lal>> r 
Mihály., özv. Csóka J ózsufné, Gyurma, i 
Istvánná 2 drb., Rocblitz Arthur 2 drb., 
Hoffmann és Kronovitz minden napra 2 drb., 
Hatvani József 2 drb. és özv. Harmatit) 
Pál né 3 drb.

A Debrecent Újság szerkesztősége és ktadJalvi 
te la: Főtér, Lampreeht-palota, az udvarosa fölls'i? • 
telefon 411. Hivatalos órák. Roggol 8 órától 1-•'!?' 

I déliilán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lan szel­
lemi és anyagi réazót illeti minden megkeres * 
Debrecent UJség nyomdájába: AraűyJáoos-atoa V. sz 

I alá intézendő.

lepW) a Békési Róza „Gyorsmosó“ szinszappana
Üat\7-fp\p VillantACCáfli T? 7 építésvezetősége (Piac utca 72.) által készittetnek villamos-világítási- és 

f ,< *lliAUlvd«a|jl 1%. W# erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
rwiifa. T«.i‘ fX<1 '1 S7a'' rtohmmcl. Szakszerű Iehrilágositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

* on si3m Milágitóteatck. csillárok és szerelvények dús raktára. Telefon szám 568
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Két gyermeke gyászolja, egy I 
fiú és egv leánv. Temetése dóig i- 
ban még nem történt intézkedés. 
Valószínűleg a Nemzeti Színház ! 
előcsarnokában állítják föl ravata­
lát s onnan fogjájk temetni.

DEDRECZEN1 ÚJSÁG

Linói Ilka meghalt.
Művésznő & ravatalon.

A Nemzeti azinház gyásza.
Egy szép művészi pályának 

v^e szakadt s egy harmonikus 
éleltel kevesebb van ; az előadás­
nak vége, a függöny legördült :
Lánci Ilka, a Nemzeti Színház mű­
vésznője nincs többé.

Ma délelőtt tíz óra tájban hunyta 
le örök álomra a szemét Baross 
utca 9. számn házban lévő lakásán.
Halálát hosszabb ideig tartó beteg­
ség előzte meg. Az orvosok sziv- 
burok-lobot diagnosztizáltak, mely 
betegségből ritkán gyógyulnak a 
betegek. Amit az orvosi tudomány, 
a hü? és odaadó ápolás megtehetett, 
az minden megtörtént Lánci Ilka 
megmentésére. Mind hiábavaló volt.
A betegség rohamosan haladt; teg­
nap az orvosok már minden re­
ményről lemondtak s az aranyhaju, 
csengő hangú, bájos művésznő ma 
már halott.

Egész élete a szép harmóniá­
nak csak oly kifejezője volt, mint 
művészete. Magánéletét a szeretet­
nek, a gyöngéd hitvesi és anyai 
érzelmeknek áldozta és imádattal 
csüngött a művészeten, mely éltető 
eleme, vigasza és gyönyörűsége volt.

A művészete is makulátlanul 
tiszta volt. Az aradi színház tagja 
volt eleintén. Innen került a Nem­
zeti Színházhoz. Első müintézetünk 
színpadán csakhamar hírnevet szer­
zett. Majd a Vígszínházhoz szer­
ződött, mely színháznak közel négy 
évig tagja volt. Azután ismét visz- 
szakerült a Nemzeti Színházhoz s 
most bekövetkezett halálág a szín­
ház kötelékében maradt, a társal­
gásban majdnem elérhetetlen mű­
vészetet fejtett ki. Senki oly von­
zóan csevegni, oly nagy finomsá­
got kifejteni, oly tisztán és csen­
gőén beszélni nem tudott társalgási 
szerepekben, mint ő.

Pályatársai nagy szeretettel vi­
selkedtek iránta. Egyike volt azok­
nak a művésznőknek, akiknek sem 
a színházon belül, sem azon kívül 
ellensége nem veit.

Igazi neve Preger Ilka volt. a 
Lánczi nevet csak fölvette és igazi 
nevét csak kevesen tudták.

A művésznő a nyarat Rákón 
töltötte. Ott támadta meg a beteg­
ség, melyből többé nem épült föl.
Körülbelül két hét előtt érkezett 
Budapestre. Az orvosok már ak­
kor, az első vizsgálat után meg­
állapították mindjárt, hogy a mű­
vésznőnek szivburokhártya - lobja 
van s nem lehet megmenteni.

IpMíígf iskola ruhákban

fiz általános választó­
jogért.

A szociálisták tüntető 
felvonulása.

Népgyülés a Petőfi-téren.
Lámpionoa menet.

Az általános választójog kivívásáért a 
debreceni szervezett munkások erős küzdel­
met fejtenek ki. Tegnap este tüntető felvo­
nulást és nópgyülést rendeztek, ma délután 
pedig a városháza udvarán népgyülóst tar­
tanak, amelyre a fővárosból több köz­
ponti kiküldött érkezik le Debrecenbe ma 
délben.

A tegnap esti tüntető felvonulás és 
népgyülés a legnagyobb rendben folyt le. 
Az Árpád-téren gyülekeztek a szervezett 
munkások. Körülbelül ezren gyűltek össze 
a hatalmas téren, melyet a kiváncsiak tömege 
teljesen ellepett.

A rendőrség is szép számmal kivonult 
Jeney Miklós rendőrkapitány és itj. Ozory 
László rendőrfogalmazó vezetésével. Négy 
lovas és hatvan gyalogos rendőr jelent meg. 
A rendőröket Szőcs Lajos, Bardócz András, 
Pávay Gyula és Nagy Imre biztosok helyez­
ték el.

Pontban nyolc órakor indult el az 
Árpád-térről a menet. Két lovas és nyolc 
gyalogos rendőr nyitotta meg a menetet, 
melynek első sorában három rúdra kifeszi- 
tett lámpion volt látható. A lámpionokon 
betűk voltak, amelyekből ki lehetett ol­
vasni:

— Éljen az általános választójog 1
Második sorból emelkedett ki a két 

rúdra feszitett vörös lobogó, azután pedig 
háromszáz égő lampion fénylett a magas­
ban, ami igen szép látványt nyújtott.

A Csapó, Piac és Hunyadi utcákon át, 
szociálista dalokat énekelve s az általános 1 
választói jogot éltetve, a Petőfi térre vonult 
a menet.

A Petőfi téren Handler Gyula párttit­
kár szólott a munkásokhoz. Ismertette, hogy 
mi a tüntetésnek és a mai népgyülósnek a 
célja. Majd pedig kitartásra buzdította a 
munkásokat. Végül csendes szétosztásra 
kérte fel őket, amit a munkások megfogad­
tak és a Marseilles éneklése mellett a leg­
nagyobb rendben fél tízkor szétoszlottak.

ÜJD0N3ÄG9H.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az isten­

tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg : a Nagytemplomban prédikál Szabó 
G.u.t ;• s.-lelkész, a Kistemplomban Barótby 
István s.-lelkész, a Kossuth utcai templom­
ban Szele György lelkész, az Ispotály tem­
plomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai 
szenior. — Ma, vasárnap a rám. kath. 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére 
végez misét, 9 órakor X. Pius pápa 50 éves 
papi jubileuma alk. Urnából az ünnepi nagy- 
misét Gróh F. prépost, plébános végzi segéd­
lettel, utána szt. beszéd, háromnegyed ll-kor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szentmisére, melyet Molnár K. 
Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órakor 
szent mise. Délután nárom órakor lytánia, 
utána rózsafüzór, 5 órakor a Szent József 
társulatának hónapos ájtatossága szent be­
széd, körmenet és lytániával. — Az 
Ágost. hitv. evang, templomban ma, va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Szarka Boldizsár ref. s.-lelkész végzi. — 
Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér ájtatosság.

* Angol újságírók Debrecen­
ben. Az angol újságírók nagy cso­
portja jön a héten Debrecenbe, hogy 
itt az ország leghíresebb gazdasági 
akadémiáját, az egész pallagi minta­
gazdaságot megtekintsék. A iöld- 
mivelósügyi miniszter az angol 
újságírók érkezését táviratban tu­
datta Karpely Kálmánnal, a debre­
ceni gazdasági akadémia uj igaz­
gatójával.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakonyv- 
vezető előtt házassági kihirdetés végett je­
lentkeztek : Róth Emánuel izr. cipész-mes­
ter Farkas Malival, Dózsa Lőrincz ref. kö­
szörűs Rácz Zsuzsannával, Holló Imre rom. 
kath. kovács Szabó Eszterrel, Simon István 
ref. városi Írnok Barna Katalinnal, Kun Pál 
ref. lakatos Szigeti Zsuzsánnával, Halász 
Gyula r. kath. lakatos Szabó Juliánnával, 
Matkó István ref. ács Vass Juliánnával, 
Fejér Miklós g. kath. napszámos Danes 
Zsuzsánnával, Laczkó Lajos ref. cipész Szbi- 
ánczki Rózával, Nagy Sándor ref. kereskedő 
Szűcs Ilonával.

* Népesedés. Az elmúlt héten 28 fiú, 26 leány, 
összesen: 54 gyermek született. Az elhunytak számi 
34 volt, igy a város lakossága természetes utón 
20-al növekedett.

* Halálozás. Vettük a kővetkező 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk páratlan jósága 
édes anyánknak, nagyanyánknak,dédanyáink­
nak, hü testvérnek, jó rokonnak, néhai 
idősb özv. polgár Kovács Istvánná, született 
Arany Sára asszonynak f. hó 18-án, párat­
lan és munkás életének 84-ik, özvegységé­
nek 9-ik, házasságának 63-ik óvében 2 napi 
szenvedés után történt gyászos elhunytat.
A felejthetetlen halottunk por részei f. hó
20-án, délután 3 órakor fognak Szappanos 
utca 9. számú házunktól a Kossuth utcai 
templomban tartandó prédikáció után a 
Csapó utcai sirkertbe űrök nyugodalomra 
tétetni, mely végtisztességtótelre rokonain­
kat, ösmerőseinket és a nagyérdemű közon-

ujdonságok óriási nagy választékban erkeznek
Blau Ármin és Társa
gyermekruha áruháziban Batthyány ntos 2. szám. 
•4^, Byermekruhák varrása elváUltatnak.

géplakatosmester
BEBRECZEM, 

kér. BethEen-u. 44$. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyu­
godt járásunkra való kijavítását jótállás nv-llett, Továbbá 
saját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és 
eszközök is kaphat-A feltétlen Jótállás mellett, Jutányos ároin ltod vagy 
híd kénydmes részletfizetésre is
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FÜSZERÜZLET
Vásárlás könyvre va^y készpénz?«)-

minden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSELESE-ÜZLET.
Miodeo idéovoek t£h$n)tge árúi állat?,

dóao frissei) kaphatók.

ségot bánatos szívvel meghívjuk. Áldás es 
hóké legyen porai felett! Bánatos gyerme­
kei : polgár Kovács István nejével Gyön­
gyösi Zsuzsannával es István, Józsoi, Kata­
lin gyermekeivel ; polgár Kovács Ferenc 
nejével Molnár Zsuzsannával és leányuk 
Zsuzsika férjével polgár l’app Jánossal; 
polgár Kovács János nejével Rózsa lisztéi­
ről és János, 1 ’ zu, Erzsébet, István gyer­
mekeivel: elhalt Juliánná leányának gyer­
mekei : Rácz Káról) nejével és gyermekei­
vel, Rácz Róza férjével Kovács Beniámin- 
nal é j ivei, Rácz István. Egyetlen 

. jár Varga Jánoson Arany 
< •• inna. Ná sasszonya: ozv. polgár Mol- 

n. r tiándorné ./irány Zsuzsanna.
* Jegyzőválasztás Mártonfalván.

Mártonfalva község nagy izgalommal várja 
:I k .zséei jegyzőválasztást, a mely október 
JO-íkére vau kitűzve. Az állásra több pályá­
dat érkezett.

* Gulp Julia Debrecenben.
Kényes zenei eseményt készít elő a 
zenekedvelők társaságának vezető­
sége. Ezen legifjabb kulturális egye­
sületünk igazgatóságának ugyanis 
sikerült egy estére megnyernie a 
világ —■ ez idő szerint — legna­
gyobb hangverseny énekesnőjét, 
('alp Júliát! Hogy ez mit jelent, a 
műér lő közönség előtt felesleges 
bővebben magyarázni; annyit azon­
ban még is meg jegyzőnk, hogy 
ilyen énekesnő városunkban még 
eddigelé nem volt s ezen íéuyes 
üstére már most és ezúton hívja 
lél a társaság tagjainak és váro­
sunk minden zeneértőjénok ügyei­
méi. Nagy Vilmos, a zenekedvelők 
társaságának titkára.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten 
az anyakönyvvezető elült házasságot kötöt­
tek : Ilolczer József ti ági Erzsébettel, Pin- 
ezés István Lépési Máriával, Szalavik Izsák 
(»rósz Eszterrel, Ladányi Sándor Boruzs 
Esztorr: 1, Csibi Imre lloiz Rózával, Dobozi 
Sándor Tarosai Máriával, Sikolya Albert 
Csató Idával, Varga János Gál Idával, Val­
ii ty Nándor Trázsi Erzsébettel, Detnjén Sán­
dor Pergő Eszterrel.

* Halálozás. Özv. Holczinger Antalné 
szül. Szák Rozália folyó hó 18-án reggeli 
8 ór.»kor, hosszas betegeskedés és a halotti

».»le ájtatos felvétele után, életének 
Tli-ik évében az Urban elhunyt. Drága ha­
lottunk hült teteme folyó hó 20-án délután 
•t órakor fog a róni. kath. egyház szertur- 
t. ni szerint a Varga-kert í-ső járás 34. 
s émii háztól a Szent Anna temetőben örök 
nyu-oromra tétetni. Nyugodjék békében és 
az r k világosság fényeskedjék neki! Gyer­
mekei: Imre. Amália, férj. Judex Hubertné.
Ivi a, férj. Skrivanek Imréné. Antónia, férj. 
SeiiViUiko Jakabnó. István. Lujza, férj. Ker­
tész Perenonó. Eleonóra, férj. Kruppa Mi­
hályi) 6. Mária, férj. Görög Lászlóné. Unokái: 
Skrivanek Gyula és Viktor. Ilolczinger 
Ilona, Imre, lvaticza, Mariska, Emma, Szc- 
rafin, Erzsiké. Schvanke Rózsi ka. Kruppa 
Giziké és Jenőké. Kertész Aladár, Elemér, 
Árpád, Jenő. Görög Gizella, Jenő, Laci.

vöi: liolczinger Istvánná, szül. 
Kruppa Berta. Schvanke Jakab. Kruppa 
Mihály. Kertész Ferenc. Judex Hubert. 
1,1 L A temetést Gebauer K. tóm. 
intézete rendezi.

* Verekedés az utcán. Tegnap este 
nagy botrányt idézett elő a Piac és Simonffy 
utca sarkán Tóth András kőmives-segéd és 
Póritok Sándor kocsis, a kik összevereked­
tek az utcán cs alaposan helybenhagyták 
egymást. A rendőr előállította őket a bűn­
ügyi osztályon, a hol az eljárást megindí­
tották ellenük, de szabadon boesájtották 
őke».

* Uj távírda vonal. A roha­
mosan emelkedő vasúti forgalom a 
meglévő távirda és telefon hálóza­
tot rendkívül igénybe veszi s az 
élénk forgalom lebonyolításához 
elégtelennek bizonyult. A túlságo­
san igénybe vett távirda vonala­
kon gyakran torlódások állanak be 
s emiatt fontos táviratok nem egy 
esetben tetemes késedelemmel to­
vábbit hatók. Ezen a hajon akar 
segíteni a Máv. üzletvezetősége 
akkor, midőn elhatározta, hogy 
Debrecen és Szatmár állomások 
közt uj távirda vonalat létesít. A 
vonal építését már meg is kezdték 
s a napokban át is adják a forga­
lomnak.

* Halálossá», Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen kis tiandi- 
kánknak f. hó 18-án, éjjeli 11 órakor, életé­
nek tizenkettedik havában, egy heti súlyos 
szenvedés után történt gyászos elhunytat. 
Kedves halottunk hült totemei f. hó 20-áu 
d. u. 3 órakor fognak Uj-Móricz telep 16. 
sz. háztól a Kossuth utcai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely vógtisztosségre 
rokonainkat, barátainkat, üsmerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1908. szept. 19. Tóth Sándor cs neje.

* Újabb följelentés Elek Gábor 
ellen. A hajduhadházi csendőrsóg 
tegnap küldte meg a debreceni kir. 
ügyészségnek Elek Gábor, az or­
szágos betörő clfogatásáról szóló 
jelentését. A terjedelmes jelentés­
ben a csendőrsóg Elek Gábor újabb 
gaztetteiről számol be. Ez újabb 
betörését Elek Gábor Tégláson kö­
vette cl, ahol Koscníeld Salamon 
korcsraároshoz tört be, akitől negy­
venkét korona értékű italt lopott 
el. a csendőrség jelentése szerint 
Elek Gábor már a legutóbbi orszá­
gos vásár alkalmával is megfor­
dult 1 fájduhadházon és a vásár­
téren levő cédulaházban lakott, de 
akkor nem tudták kilétét. Élek 
Gábor jelenleg a nagyváradi kir. 
ügyészség fogházában ül. Előbb 
Nagyváradon számol vele az igaz­
ságszolgáltatás s csak azután hoz­
zák a debreceni törvényszék elé.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Özv. Debreceni Jánosáé ref. 58 éves, Mar­
saiké Juliánná ref. 9 napos, Ujj Istvánná 
ref. 39 éves, Smigroczki Pál r. kath. 50 
éves, Reiter Károly r. kath. 2 éves, özv. 
Kovács lstvánnó ref. 83 eves, Kaponyás 
István ref. 2 hónapos.

* Szüreti mulatság. A magyarországi 
munkások rokkant és nyugdíj-egyletének 
debreceni fiókja október 4-én tartja me-< 
szüreti mulatságát a Margit-fürdő dísztér” 
méhen. „Egy velencei nap Debrecenben“, 
úgy lehetne talán legközelebbről nevezni ezt 
a napot, hogy megérthessük nagyjából, hogy 
a humánus egyesület derék rendezői mily 
rendkívüli dolgokra kepesek. A főivonulás 
amelynek tervezetét kidolgozták, felülmúl 
mindent, amit eddig ilyen ünnepélyen pro­
dukáltak. Remek a terem terve, ahol a 
szőlő-ünnepély lefolyik. Ézeregy éj. Tom­
bolával, világpostával, konfetti, szerpentin 
csatával lesz tarkítva a mulatság. Hogy ne 
említsünk mást, a tombolán 800 darab 
ajándék szerepel 800 számmal. Tehát nem 
szerenese-játók, hanem minden vásárolt tom­
bola-jegyre, amelynek ára 20 fillér, egy-egy 
nyeremény esik. Itt említjük meg, hogy 
úgy a felvonuláson, mint a mulatságon az 
Egyetértés zenekara is közre működik.

* A máv. altiszti dalkör egy liavi pihenője 
után f. hó Üü-án, este 7 órakor, az újonnan alakull 
műkedvelő zenekar pedig 25-én, este 7 órakor kezd i 
meg rendes tanóráit Hóra Károly karnagy vezetése 
alatt.

* Lopás a korcsmában, Kise Ist­
vánná Nagycsere pusztai lakos tegnap dél­
után betért egy Csapó utcai itaímérésbe, 
ahol egy előtte ismeretlen cigány asszony 
tizenhárom korona készpénzét zsebéből el­
lopta. A rendőrség keresi a tolvaj cigány 
asszonyt.

* Mindenféle nyomtatványt,
eljegyzési kártyát, meghívókat, je­
lentéseket, könyveket, falragaszo­
kat, irodai nyomtatványokat olcsón 
és ízlésesen készít a Debreceni 
Újság nyomdája. Megrendelések 
lapunk kiadóhivatalába intézendők.

* Elfogott betörő. A rendőrség bűn­
ügyi osztályán tegnapelőtt Sallai Kálmán 
Erzsébet utcai és tizollősi István Késes utcai 
fűszorkcrcskedők följelentést tettek ismeret­
len tettes ellen, aki üzletükbe betört és on­
nan pénzt és portékát lopott. Dobos József 
rendőrbiztos tegnap elfogta a betörő tolvajt 
Gzifra Pál többszöri büntetett csavargó sze­
mélyében, aki hetek óta az Ispotály laposon 
tartózkodott. Atkiscrtck az ügyészség fo - 
házába.

* Összeesett az utcán. Domo­
kos Lajos hatvanhat éves, Gerébi- 
telepi lakos tegnap délben a Kos­
suth és Burgundia utcák sarkán 
összeesett. A mentők beszállítottak 
a kórházba.

* Decay intézet növendékei az 
elmebeteg családjának. A Dóezy iskola 
11. í. o. növendékei a beteg Nagy Juz.-rf 
segítésére azon okból, hogy ezen osztáh 
növendékei Nagy József leányának tanuló- 
társai, tizenöt koronát gyűjtöttek. A jószívű 
növendékek adományát rendeltetési helyetc 
juttatjuk.

* Alíöldy Károly táncintézotében
a tanórák már megkezdődtek. Igen szép 
számmal jelentkeztek az évadban is az eiu- 
mert jó hirü tánciskolában. A növendékek 
több csoportban vannak felosztva koruk C' 
előhaladasok szerint. Beiratások még nnnaig 
elfogadtatnak. Péterfia utca 2. szám. lelő.un 
510 szám.

* Evőeszközök kinaezüst, alpáccá L 
nikkelekből csoda olcsók a Budapesti Kot 
nás Áruházban. Debrecen, Piac utca (■

wíLi <ó' $3

Somán és Kora cégnél Xossuth-u. 3. sz.
wsptcnitnkmt is gyári árban. Maradék nafgy válasz- 
a&MÉassaBBBHÉ tékbaru feltűnő olcsón.
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KAVE-UZLET.
Miijdcokor a kgfiijonjabb faj kávék 

vaooak raktárot).
Mayer Jenő

Telefon 145.

* Dörfler Mária nyelvtanárod', aki
francia nyelv okulásával Debrecenben már 
j„en szép sikereket ért el, Rákóczy utca 
39 FZám alatt fogadja el a jelentkezéseket. 
Értekezhetni vele naponként reggel 9 órá­
tól 10 óráig és délután 1 órától 2-ig.

* Köszönetnyilvánítás. Az „tígyet- 
értés ön képző dal- és zene egylet“ t. elnök­
sége 900 koronát juttatott hozzánk, mint a 
lezajlott zászlóavatási ünnepély tiszta jöve­
delmének egynegyed részét. E kegyes ado­
mányt az özvegyek és árvák segélyezésére 
lenálló külön segélyezési alapunkhoz csatol­
tuk. Nem mulaszthatjuk el, hogy e nagy­
szerű adományért ez utón is hálás köszöne­
tét mondjunk a tek. elnökségnek, kérve az 
egek urát, hogy árassza el minden áldásával 
mindazokat, akik e nemes célt előmozdítani 
szívesek voltaK a „Magyarországi Munkások 
Rokkant és Nyugdíj-Egylete“ debreceni fiók 
választmánya nevében. 1908. szeptember 
18-án. Maternyi Károly elnök. Molnár Imre 
titkár.

* Eltűnt billiard golyók. Hetekkel
ezelőtt hat darab billiard golyó eltűnt egyik 
debreceni olvasó körből. Aki a billiárd go­
lyók felől valamelyes felvilágosítást tud 
adni, vagy nyomra vezet, ötven korona ju­
talmat kap. A nyomra vezető a címet meg­
tudja a kiadó hivatalban.

* Női kézitáskák (ridikül) legújab­
bak, olcsón csak a Budapesti Koronás 
Áruházban, Debrecen, Piac utca 7.

* Szilágyi és Diskant miskolci gép­
gyáros cég kitűnő borsajtóira, valamint leg­
újabb .Villám“ centrifugális bogyózó és 
zúz »gépére felhívjuk a figyelmét; különösen 
pedig a cég által feltalált ős készített „Kos­
suth“, „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsajtók, 
nemkülönben a nagyüzemit préseléshez ké­
szített „Rákóczi kettős kosara“ sajtókra, a 
melyeknél a régi világ fából készített prése 
zsenid is m egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része, acél, alsó 
része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a 
fával, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1902. évi egri és pozso­
nyi II. mezőgazdasági országos, az 1906. év* 
nagyváradi kiállításon a cég borsajtói halon 
első díjjal, aranyeremmel lettek kitüntetve. 
A cég Ízléses árjegyzékét kívánatra minden 
érdeklődőnek megküldi.

* Tisztító kalapos műhelyemben min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
e'őnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay 
Bajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta 
mellett.

* Gyermekjátékszerek, sak, dominó,
diabolójátékok legolcsóbbak a Budapesti 
Koronás Áruházban, Debrecen, Piac utca 7.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális 
gyógyberendezés. Főbb javalatok: Idült 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kösz- 
v'ény, csuz, idegzsábák (isohias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgászavarok. Érelmeszesedés, sziv- 
1>ajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgör- 
bülesck. Forró lóg fürdők. Villamozás. Az 
órák beosztása: Férőik d. e. 12—1-ig és 
d- u- 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 
ö 6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat- 
b üják. Dr. Szász Adolf orvos.

* Bármely iskola részére íüzet, iró- 
és rajz szer-szükség letét legolcsóbban besze­
rezheti Thaisz Arthur papirkereskedósáben, 
Bika-szálloda mellett.

* Kötött térfi harisnya 20 krajcár, 
angol zefir turista-ing 1,50 kor. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a fő­
posta mellett: Stern F. áruháza.

* Gyermekkocsik és szabadalmazott 
gyermeksz.ékek legolcsóbban a Budapesti 
Koronás Áruházban, Piac u. 7. sz. a., sze­
rezhetők be.

jtóegostromolt postahivatal
Egy levél miatt.

Megőrült százados.
Bukarest, szept. 19.

Egy kis román faluban, Mihal 
Bravulban szenzációs eset tartja 
izgalomban a lakosságot. Kátonai 
helyőrség van a faluban meg­
szállva, a melynek parancsnoka 
Jerain százados.

A százados pár nappal ezelőtt 
szolgájával ajánlott levelet adatott 
fel az ottani postahivatalnál. Ké­
sőbb azonban szolgájával vissza­
kérette a feladott ajánlott levelet, 
de a postatiszt megtagadta a levél 
kiadását azzal, hogy a százados 
személyesen jelentkezzék érte és 
csak Írásbeli kérelemre adja vissza.

Midőn a szolga a századossal 
tudatta, hogy a postatiszt nem 
adta ki a levelet, ez éktelen dühre 
gerjedt. Berohant a kaszárnyába, 
riadót fuvatott és két század kato­
nájával megostromolta a posta- 
hivatalt, ahol a két, szolgálatot 
teljesítő postatiszt óriási félelem­
mel nézte a katonák ténykedését, 
amelyet a százados parancsára vé­
geztek. A katonák véresre verték 
a két kétségbeesett postatisztet. A 
százados is visszavette a levelet és 
a telefonhuzalokat elvágatta.

Azután a százados századával 
diadalmasan vonult végig a falun. 
Közben a járókelőket ütlegeltette s 
mindenkit halállal fenyegetett, ha 
az esetről szólni mer.

Az egész falu félelemmel nézte 
két napon a százados s katonáinak 
rómsóges garázdálkodásait, mig 
végre valakinek sikerült a faluból 
kiszöknie és a legközelebbi város­
ban jelenteni az őrületes esetet.

A városból ekkor nagyszámú 
katonaság ment Mihál Bravulba, 
ahol az ott állomásozó katonák 
egy részét s a századost, akin a té­
bolyt konstatálták, megkötözték és 
bekísérték Bukarestbe.

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz és kbioai teák.

Kitűnő minőségű angol rumok.

TÁVIRATOK.
A spanyol királyi pár útja.

Paris, szeptember 19, A Figaro érte­
sülése szerint a spanyol királyi pár legkö­
zelebb elindul bécsi útjára, miközben né­
hány napot itt fog eltölteni. Mária Krisztina 
királyné, a király anyja, azonban ebben az 
esztendőben nem megy Ausztria-Magyar- 
országba, hanem unokáival Spanyolországban 
marad.

Terjed az orosz kolera.
Szentpétervár, szeptember 19. A 

kolera egyre inkább terjed, a ható­
ságok intézkedése nem hozza meg 
a kívánt eredményt.

Letartóztatott tolvaj.
Zomhor, szept. 19. Frankfurter Albert 

trieszti lakostól Csordás Illés nevű szolgája, 
mig ő szabadságon volt, ötezer korona ér­
tékű ezüstnemüt ellopott és megszökött. 
Ma jelentkezett a zombori rendőrségen, a 
hol beismerte a lopást, sőt bevallotta, hogy 
szökése óta többféle zsebtolvajlást követett 
el. így Hajdú megyében és Binar megyében 
is. Leginkább vonaton. A zombori rendőr­
ség letartóztatta a tolvajt.

A gyilkos elefántot lelövik.
Budapest, szept. 19. Az állat­

kerti Sziam nevű elefántot, amely 
tegnap agyarával felöklelte Szokola 
Istvánt, holnap vagy holnapután 
agyon fogják lőni.

Szélhámosnő, mint nevelőnő.
Nyíregyháza, szept. 19. A gráci rend­

őrség megkereste a nyíregyházi rendőrséget, 
hogy Szvetlin Alojzia tizenöt éves nevelő­
nőt, a ki egy itteni családnál van alkal­
mazva, tartóztassa le, mert az egy nemzet­
közi tolvaj szövetkezet tagja. A rendőrség 
letartóztatta.

Elitéit apagyilkos.
Máramarossziget, szept. 19. To- 

misin János lipcsemécséi földbirto­
kost két évvel ezelőtt meggyilkol­
ták. A gyilkosság elkövetését kö­
vető napon letartóztatták a meg­
gyilkoltnak hasonnevű fiát, gyil­
kosság gyanúja alatt. Ekkor azon­
ban alibit tudott bizonyítani; később 
azonban ismét letartóztatták, mert be­
bizonyosodott, hogy apját ő gyil­
kolta meg. A máramarosszigeti 
törvényszék az apagyilkost élet­
fogytiglan tartó fegyházbüntetésre 
ítélte.

Az oroszországi termés.
Pétervár, szept. 18. A Handels und 

Industriezeitung jelentése szerint európai 
Oroszországban a téli búzában való hozam 
általában kedvezőtlen. Csupán a Visztula 
mentén és a balti tartományokban volt az 
aratás kielégítő. Az északkeleti kormány­
zóságokban, a keleti Kaukázusban, délnyu­
gaton és Krímben a tavaszi búza jóközepes. 
Kedvezőtlen pedig a középső vidékeken és 
a Volga vidékén, Beszarábiában és Chcr- 
sonban, jó Kis-Oroszországban részben az 
északkeleti, a balti és a Visztula kormány-

nagyobb mennyiségű divatos costüm, blous és ruhakelmót, 
valamint selymeket és női felöltőket olcsón beszereznem 
és igy minden más egyébb cikkel rendkívül olcsó szabott 

árban árusítom, Szives meggyőződést kér
Klein Igáncz

Piacz-utca 24 sz.



8 beekeczeni üjsab 1008 Szeptern er , 0

r.óa águkban cs az r zaki Kaukázusban. 
Rozs általában közepes nem kiebgito Kis- 
Oroszor /.ágban és a é ü kormányzóságok­
ban, a Don villákén, a centrum nyugati részen, 
Szamurábou, a nyu ;úti kormányzóságokban 
ős Lenvyelorszáífban, )■> a középső és felső 
Volga vidékén, a Volga mögötti területe­
ken, a Kómában és Vjatkában, valamint a 
balti tartomány- kban. — Árpa általában 
közepes. .Jó ordast vórn ik az északi Kau­
kázusban, Ki i-Oroszorszógban, a Kómában 
ős a Vja!kában, a balti tartományukban és 
a Visztula vidéken, előreláthatólag kedve­
zőtlen eredményt a középső Volga terüle­
tén, délnyugaton, a Don északi részén, a 
Krímben ós a centrumban. Zab általában 
közepes és a jó- és rósz termés eloszlása 
körülbelül ugyanolyan, mint az árpánál. A 
legkedvezőtlenebb a Volga területe. A zab­
nak általában az északi nedvesség és a déli 
hzárazsu,';, a melyok augusztus havában tar­
tottuk, ártott.

Pestis a hajón.
Triest, szepí. 19. a Lloyd gőzösön ma 

három pestises eset fordult elő.

f szeri? pátriárkaválasztás.
A megválasztott püspök 

lemondott.
Karlóca, szept. 19.

a pátriárkaválasztás pontban 
tizenegy órakor kezdődött. Az egész 
város hullámzott a sok idegentől. 
Karlóca utcái még sohasem voltak 
oly mozgalmasak, mint ma.

A kongresszust dr. Gyurgye- 
vits Xikola világi elnök 10 órakor 
nyitotta meg. Jegyzőkönyv Jiitelc- 
fdtése s a pénzügyi bizottság elnö­
kének jelentése után pontban J1 
ómkor rákerült a sor a püspök- 
választásra, a melynek eredménye 
az lett, hogy Nikolics Miron püspök 
27, Szevics Mitrofán pakráci püspök 
40 és Bogdanovits Lucián budai 
püspök 3 szavazatot kapott. Így 
tehát Szevics lett a szerb pátriárka.

Szevics Mitrofán azonban meg­
választása után lemondott, a kon­
gresszus délután öt órakor folytatta 
tanácskozásait és abban állapodtak 
meg a főpapok, hogy három napi 
halasztást kérnek az újabb püspük- 
válnsztásra Günther Antal királyi 
biztostól.

A radikálisok újabb értekezle­
tet tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy Güntherhez küldöttsógileg já­
rulnak. Húsz tagú küldöttségük 
kereste fel Günthert, akit egy in­
dítványuk elfogadására, illetőleg 
támogatására kértek, valamint ki 
akarják vinni, hogy Joanits Pál 
u ztál \ tanácsos mondjon le,

Günther Antal ma Újvidékre 
utazott Bállá főispánhoz.

Minden valószínűség szerint a 
hi dden megtartandó újabb püspök- 
választáson Bogdauovitsot fogják 
meeválasztani. Gruils püspök neve
i I szerepel.

£

TÖRV2NYKEZES.
§ A legközelebbi törvényszéki fő­

tárgyalások. A debreceni királyi törvény­
széken szeptember 21-től 28-ig a következő 
fatárgyalások lesznek: Szeptember 21-én, 
hétfőn felebbviteli ügyek. 23-án, szerdán 
főtárgyalások: Kállai Sándor és társai ellen, 
testi sértésért. Takács Vilma ellen, lopásért. 
Nagy Mária ellen, gondatlanságból okozott 
emberölésért. 24-én, csütörtökön: dr. Grósz 
Sándor clien, sikkasztásért, Munkácsi József 
és társa ellen, testi sértésért. Bujdosó Róza 
Gizella ellen, lopásért. Erdős Zsuzsánna 
ellen, gondatlanságból okozott testi sértésért. 
25-én, pénteken : Bódj (lábor ós társa ellen, 
erőszak bűntettéért. Ármány Kálmán ellen, 
sikkasztásért. Kádár Sándor ellen, lopá­
sért. 26-án, szombaton: Makula Róza 
ellen, összbuntetcsért. Sípos Sándor ellen, 
közokirat,hamisításért. Gyöngyösi Lajos ellen, 
erőszak bűntettéért. Rácz Miklós ellen, lo­
pásért. K. Tóth János ellen testi sértésést.

A határidő-üzlet.
Az Arak 50 kilogrammonként:

HÍMEK.
Robbanás a Kárpáthián. Fiúmé­

ból jelentik: A Canard hajóstár­
saság tulajdonát képező Kárpáthia 
gőzösön, mely holnap érkezik 
Triesztbe, az Atlanti-Óceánon az 
egyik gőzhenger felrobban, a gőz­
ös a vasszilánkok Bellasics József 
fülűt súlyosan megsebesítették, a 
fütő belehalt sebeibe ós a tengerbe 
siilyesztették holttestét.

A hadgyakorlatok után. Veszprém­
ből jelenti egy táviratunk : Azok u csapatok, 
amelyek tegnap a hadgyakorlatok terepén 
voltak, Veszprémben ós kornyékén éjjelez­
tek, mig a tartalékos lisztek, valamint a 
gyakorlatokról közvetlenül szabadságra menő 
tisztek az éjjeli vonatokkal mentek állomá­
saikra. A hadgyakorlatok vezetősége tegnap 
délután 4 órakor külön vonaton Bécsbe uta­
zott. m vonattal utaztak az udvartartáshoz 
beosztott tisztek is, Arz vezérkari ezredes­
sel, a legfelsőbb főhadiszállás parancsnoká­
val élükön. A Budapest felé irányuló szál­
lítás simán ment végbe. A déli vasul vo­
nalain a nagy torlódásra való tekintettel 
újabb vonatokat illesztettek a menetrendbe. 
A személyforgalmat mindamellett teljesen 
akadálytalanul bonyolították le. Ma délelőtt, 
Karstenberg őrnagy vezetésével kezdődött 
meg a csapatoknak a hadgyakorlatok terüle­
téről való elszállítása. A Székesfehérvárott 
szervezett tábori vasúti vezetőség gondoskodót 
a csapatoknak helyőrségeikbe való szállításá­
ról, mert a csapatoknak csak Igen kis része 
tette meg a hazafelé való utat gyalog. 
Ma ós holnap 85,000 embert, 8000 lovat, 
500 ágyút és jármüvet szállítanak. Hétfőn,
21-óri, délben a hadgyakorlatok területéről 
való szállítás teljesen be lesz fejezve. A 
veszprémi és hajmáskéri posta- és táv- 
iróhivatalok a tegnap befejezett nagygya- 
korlutok ideje alatt a teljes mértékben meg­
feleltek rendkívül terhes feladatuknak.

Kezdete Változás

Búza október .... 1131 1134-113,3Búza úpr. j .... 11(30 1163—1102
Rozs októbur; 0 .... 931 930— 929
Zab ápril.............. ... . 9(34 967— 908
Zab októberre.............. 80(3 805— 804
Zab április................. 835 837— 836
Teng. aug...................... — ---- ^
lengen május 1009 . . 728 729- 727

OTILTTÉR.
Szabás, varrás és minta rajzolásban, 

úgy a francia, mint az angol módszer sze­
rint gyors és tökéletes kiképzést nyernek 
inteligons hölgyek özv. Kovácané Silye 
Gabriella három óv óta fennálló debre­
ceni női szabászati ós varró iskolájában. 
Beiratkozások Kossuth utca 45. szám 
alatt reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig, bár­
mely napon.

Serdülő leányok és fiuk
erősekké ós vidorakká fejlődnek elvesztik le- 
hangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

A Scott-íéle Emuisió
alakjában élvezik, a mely az ősz- 
szes erősítő szerek között a leg­
kiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emulsiót a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 év óta. 
Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető.
mint a tej.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill,
Kapható minden gyógytarban.

Az Emulsio vá­
sárlásánál a 
SCO TT-télc 
módszer védje­
gyót — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 19.

budapesti gabonatőzsde.
Változatlan árak mellett elkelt (óO kilogram­

monként) 10,000 mm, búza.
Rozs, zab tengeri csendes, változatlan,

Budapesti értéktőzsde.
Szilárd külföldi jegyzésekre barátságos volt a 

hangulat a mai olStőzsdön. Az értékek árfolyamai 
korlátolt üzlet mellett mérsékelten javultak. Rima- 
murányi vasmű részvények a bányapiac javulása kö­
vetkeztében előnyben részesültek és a tegnapi zár­
lathoz képest, élénk kereslet mellett ‘2 koronával 
emelkedőit. A köszárupíacon Danubius hajógyári 
részvények iránt élénk érdeklődés mutatkozott.

FIGYELEM ! FIGYELEM!

Villamos világítást,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, javítását, évi jókarban 
tartását úgy helyben mint vidéken legjutányo- 

sabban eszközöl

debreceni első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelés1 vállalat Kossuth-utca 1. szám az 
udvarban. — Villamos felszerelési cikkek, mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb 
bevásárlási forrása. — Képes árjegyzék ingyeu. 

Telefon 168. sz.
Nállam megrendelt villamos világítás és erőát­
viteleknél csatlakozó vezetéket is rendezek be.

A kis-macsi tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,
1 7a 7-t kilós csomagokban — ár 

4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban —

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tejp
2 ós 1 literes palackokban ltr-ént 241.
Megrendeléseket elfogad a gaxdassg, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jena 

csemege-üzlete.

Örömmel jelentőm, hogy a posztó- és gyapjnsxövet árai visszamentek cs
így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy Kiváló tiszteletűd
a legújabb és }°§: ffvanmkelmélfrt meglepő oí- VEM ADOMfinomabb valódi yjdpjUKKUnKKET C8(jD érusitom Kossirtb-utca s*

FF
/
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Tvy kat. hold kiterjedésű, már 
jelenleg is előnyös fekvésű, utca- 
1 nyitás után pedig utcára néző

l’ nrjtv KTSV

&
%

*>7 W

SZ8LL®
1 a fis I

Homakkort I. járás, 17. sz, a.
B az érckoporsógfár mellett 0

jutányos áron eladó.
Értekezhetni Nyi ^egyházán,

Ssécksayi- (vasat!) utca 16. sz. a

is hordok
taposókádon uj és használt és

8i® rzsák©k
kapható

FéteHia astea 76, se.
ehoű egy peírólBuaiiis tartály eladó,

«S9I a II n^ m U1 w
|a Simony i-ut 10. sz. ház,.
L város legszebb helyén, nagy 
I telek modern lakás fürdő szoba | 

és vizvezetékkel,
!«$ értekezhetni ugyanott. j$-j

Legjobb iák,
1 legszebb ékszerok

szolid arfefcQ Jótállással

Kúrián Gyula míiórási
Debrecen. Piac-niea 42. szára.

utca 7. 1280
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•uiezs *g BiaqnKgigonj, soag
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ZSOIOZSASoIS V rIr]()]\
:B9Pin3n9Z«9jI 

•ZA;p[,9 u«a leAgXSsf
-pgA ,,'v il"tv“ nmidBzs-nerajeíS qtunn nepnrpí
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-V[ode niezsqo joq e nebdezs jüSjoq 69 qera.reX3 
qeqzsgq imjezs jezspgtu qqyfnüo, ‘qnKtnouijíía'j
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Jeze legioszaopoq 0|tde
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||Ojv Suav. 3jTAlapúm eq
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qqgzoqniqnqf o[ y «g jnXmu. ‘S8|n,o,agA ‘raopquyq 
-fyaz ‘egpeqeAqozs %%r>7.äox ‘AgqaomoXS sg eoaqSjoia 
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jlpróhirBdések.
f'.LADO ház, 32 év óta fennálló fiiszeriizlettcl 

trafik és italméréasei. Homok-n. 123. 1282
HLADÓ egy jókarban levő feáelee koosi. Cső- j 

konai utca 35. 1267 j
ADÓ egy \uatt ficTkos sifon és egy konj’ha ' 

kredenc. Hclfricli György asztalos Erssébet-

MnoBnwmraMnRBmsMM.

Kerékpár varrógép gr
wiíl®mo$sárgi

cikkek és H
6*8^0x mindennemű & 

alkat-részek l<
l>y- állandó raktára.

tó^Nagy választék :

s lemez u|dofisAgokb©n. m
KtvAllalunk villamos felszereléeoksg mimiennemü 

I mechanikai készülékek jaritisát, vas- és fémeaz- 
I tergtiyoz&st, zomíncolást, nickelezést é* az összes 
So szakinAba r%ó munkákat szakszerűen 6a pon- 
jloss.ii készítjük.

Geiles1 és Németh iníjszeris^flk,
Delreoen, HAtvac-ntoa 8. szám.

■nidi L'iWÄ *

üt közös telekkvi tulajdonos tulajdo­
nút képező Bili arm og;y*o, Bisztra To­
rches községben Margittá vasul; 
rakodó állomástól 20 perc járási*; 
192 kát. hold kitűnő első osztályú 
szántó, SO kát. hold dohány terme­
lési engedéllyel, úri lakkal, gazda 
sági épületekkel ellátva, cseléd la­
kokkal, korcsma épület belsőséggel, 
valamint nevezett tulajdonosok tu­
lajdonát képező Kohány, Szúnyogé, 
Löki községek határában, de egy 
táblába fekvő 118 kát. hold, mely­
ből 23 hold kaszáló, 23 hold legelő, 
és 21 hold pedig erdei legelő, mely 
szőlő betelepítésére is kitünően al­
kalmas és Alsó-Abrány rakodó állo­
mástól félórányira cső birtok tes­
tek, hol gazdasági 2 szobás lakóház, 
és korcsma épület is van, kedvezői 
feltételek mellett örök áron eladó.

Értekezhetni lehet d. c. 9—12. 
óráig megbizottomnál Karstein 
Kálmán urnái és d. u. 2—4 óráig 
Fráter Tamás debreceni lakosnál 
Nyomtató-u. 7. szám alatt, mint a 
többi testvér birtokosok egyik tu­
lajdonosánál.

pemsEMo I
!?

teljes kiirtását
felvállalom, úgy a falakból, mint a buto- j*j 
rokból saját találmánya irtószeremmel, 'J

mely üveg számra is kapható;
3, 5, és 7 koronás üvegekben, f,

I

Poloska, sváb
* és moly * Irtó por, ;

50 fii. és I koronás zacskókban.

chwartz ?3:só,
Dobreczen, Zagó- 7. Reáliskolával szembe

i-AUo hát, jól övedelmező vendéglő kevés 
pénzzel megvehető éa 12,000 ócska tégla, érte­
kezhetni Réses-u. 43. 1271

ÜALaljKSET miatt Tatai telep 22. ez. ház 
euuió J200 koronával megveheti, értekezhetni | 
dél a au. 1275

■! ASZXaLT jó deszkákat veszek, hegedű kitűnő 
0 s<>n eladó. Óim a kiadóba. 1226

N,«li anyák igb. 2 korT eIadó*Hatvau utcai keit
1 járás 47. sz. 1278

MAJD! BaGOSI Kardos nevű szőilőbe egy nyi- 
as szöjlii terméssel uzabadkézbdl eladó. Venni ! 
szándékozók Berta Balázsnál ! faj<lubavosou j

' 1281 1

Fűtésre Ipari és gyári czélofera
POROSZ kőszenet, Magyar szenet, KOKSZot,

í

••zenek.

kox#ác3Szenet? faszenet,
legpontosabban és legjutánvosabbau szállít, ajánlattal szívesen szolgál

BUDAPEST, X„ 
Kcbányai-ut 4,

Sürgönyeim: Sugárius—Budapest. Telefon 51—55. és 2—59.
A rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, vaggon- 

hi íny stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.

lü^puuvuouuwau vo j

Sugár
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! APRÓ HIRDETÉSEK.1
Dija 10 »zAig 40 fiit, minden további saA 4 
tiU., vastagabb betűvel nyomatott e & 8 fiU.
Uevílbell tndiiao.- ' i'.ú-akr - p. otesso vatmesel'wk, 

j\ ha k szükst,,t* postaDélyof bek Rld étik. Út.>9
Sgfjn) A [.ró hirdetések előre flaetendík.
Ws^gmmesaEBi

levelezés.
FéR JóTOL olhanyagelt fiatal csinos nri asz-

8 stony ka gazdag huszár tiszt ismeretségét 
(-haji a. Lévaiét „Suttyómba“ jeligére a
UiJoL,___________________ ^1298

Kéf intelignss fiatal szépnek mondott sikkes 
asszonyok ismeretségét óhajtanak előkelő 
„«„rag gavallér nri emberrel. Levelek „Kutva 
van a kertben1' jeligére a kiadóba._____ 1297

\1 L.I Y Lázi úri ember támogatna anyagilag s 
vigasztalna lelkileg szép fess asszonyt. Leve­
leket „Fess asszony1, jelige alatt a kiadóiét.

AJÁNLAT,
CBAPó-u. 11. sz. alatt egy üzlethelyiség k|adó

TÉLIKÉ fclköt-'zni való, szépfajta szálló úgy 
pasztuti, easzla és töob különleges^ fajokban. 
Megrendelhető, Pálltty Uttbor ezőllőtolepón. 
Telefon szám 613._____________________1195

ZÓNOURáT tanait szakszerűen kezdőket és ha­
ladókat, cím a kiadóban.___ _______ Á240

MeL édes csemege szőllő 20., saszla, csemege 
szőliő 24 fillér kilója, Simon ifi vassátor 4.

1232
ÜGY nagy darab puszta föld a posta kertben 

kertészetnek vagy gyár helyiségnek kiadó 
Értekezhetni Rakóoy-u 24. ez. ________ 1205

ÉGY jó forgalmú tőzsde a főtéren kiadó. Cim 
a kiadóban. 1090

KÖNYV KLÓNŐ perfekt magyar és német leve 
lező, állandó alkalmazás, nyer. Ajánlatok 
bizonyítvány másolattal tüzelési igények meg­
jelölésével Schwatz Vilmos Piao-u 71. sz. kül­
dendők. _________________ ________ 12-4

HÁBZNaLT bútorokat veszek, hasznait butroK&t 
eladok. Tibayné Kossuth-u. 41. sz. 1249

NOVEMBER 1-re kiadó gargon lakások Bat­
thyányi uica 14. 10064

ISKOLÁI idényre ajánlok a női kézimunkákhoz 
tartozó összes anyagokat, mintakénjük, pamu­
tok, horgoló cérnák a legolcsóbb arban sze­
rezhetők meg: Füstös Dezső előnyemda és 
női kézi munka üzletében Piao u. 12 sz.

10018
ELSŐRENDŰ eajat lermésü csemege szőllő ko­

saranként kapható Benyáta Emil lőtéri üz­
letéi en. 9882

jjb '/.!■ 11 u un 7-ik kilómét rnél 17 köblös 
fúld kiadó, a tanyában ói tetézhetni. 1250

VáLÖOATOTT lelkötni való szőilöt szállít özv. 
Kaimáachey Móruó „Katalin“ telep. Telolon- 
szam 192. Városi árusítás Batthyanyi-u 14 sz.

1169
, -ZOlíA és kouyiia bútorokat raktáron tart, 

n, rendeléseket ellogad Bálint József aszta- 
os (Vsat) •) Bvrek-u. 8 sz.

Rövid zongorák és piamuok keveset hasznait 
olcsón kaphatók, Bchmidt S. zongora rákia­
mban.

FÉRFI, liu és női fehérneuniok, ingek, gallérok 
liézeilök, nyakkendők, > seb kendők, harisnyák 
es kéz tv ük legolcsóbban beszerezhetők Márton 
Gyula divat áru üzletében Piac-utca V. Bika- 
zalloda mellett. I j harisnyak kötesse 6» fo- 

jelése elfogadta,ik. 9746
1'LL.KóTNI való, mézédes sasla szőlő kilója 

24 fillérért kapható, Kossuth utca 40. 1201
LEGRITl ABB külföldi bélyegek dús válasz- 

'dk1 au fel és negyed áron kaphatók llar- 
61 t-U. 14. 1234

",l -diór egy kiló mézédes csemege szőllő 
kt 1 ' au 24 filler. Simonfíy utcai 4. sz. vis-
salorha. _ _ 1241

hat egész udvarral

CIMBALMOKÉI tanítok kotlából és cigányos 
modorban úgy kezdőket, mini ha a lókat, 
Bihary Gizella I aross-utca 13._________ 1299

MELY tisztességes középkorú nő vállalkozna 
üzletemet gj akoli elfoglaltságom miatt vezetni. 
Ajánlatot „Biztos megélhetés“ címen főposta 
restante bérek._________  1994

AZ Ujöldön 17 " hold föld tanyával kiadó, 
KAR- utca 34,__________ ___________

SZéPEN és kényelmesen berendezett különbé* 
jaratu utcai bútorozott szoba kiadó. Pacsirta 
ruca 11. Ugyanott 50—60 koronáért teljes el­
látás kapható^ __________________ _________

Női és kis lány kalapok inodelek legolcsóbban 
kaphatók Usobán Mariska női divattermó en 
Jókai-u. 22. sz.______________________

GYÄkTmérlegképes könyvelő, esteli könyve­
lést elválal. (Jim a kiadóban. 1273

PLÍStiÉHOZ#ST, guvlérozást olcsón, szépen, 
gyorsan készít Plissérozó intézet Csapó-u. 63.

1272
OLCSÓ ébresztő óra 1 frí. 60 kr. finomabb, 

jótállás mellett 1 frí. 95 kr. Használható jó 
nicht, zsebóra 3 írt. jótállás mellett. Külün,e- 
ges finom és egész finom nichi. s ezüst órak, 
rendkívül olcsoárban. Üraüveg 15 krtpl., 
szemüvegek azaKériőíeg választva 50 krtól. lel- 
jeb, óra ós ékszer javítás olcsón s lelkiisme­
retes pontossággá! készül, Fogéi Gyula órás 
és optikus, Piac-u. 75. sz. bank palotával 
éppen szemi.e. 88.2

MOSaST, vasalást úri házaknál elfogad özv, Array 
Pálnó Boldogialva-u. 2. sz. 12dö

200 koronát fizető:c annak, ak* nekem pénzinté­
zetnél pénztári)uni állást szoroz. Egy évi pénz­
intézeti gyakorla tai és megfelelő kaucióval 
rendelkezem. Cim a kiadóban. 1267

BÚTOROZOTT lakás, szói .as, esetleg kulim 
virágos udvar kiadó. Nyomtató-u. 14. sz. 1277

DIVATOS női és leány berliner kábátok, spen- 
cerek, mellények, gyermek pliisoh kaoalok, 
plüseh és berliner lej kötők ós sapkák, kéz­
ijük és labszarvedők a legolcsóbban beszerez­
hetők Márton Gyula divat ós r..vidám üzleté­
ben Piac-u. 9. sz. Bika szálloda mellett. Üj- 
haisnyák kötéssé és fejelés-: elfogatat! k. 9746

HáROM szobás utcai lak as fürdő szoba Ó3 mo-
sóház ós egyé >b kénvei mos mellékhelyiséggel
nov. 1-re kiai ó. Cim a kiadóban. 1275

! KIADÓ nagy O serén 14 bold fold tanyával.
Pacsirta-u. 32 SZ. 12/4

zuc.ibclil harmaddfíl nyilas
3o. sz.

ONDÓDON
kiadó. Értekezhetni Csokomii-u,

KERESLET.

IRODA takarítónő kerestetik lakásért, értek 
hetni Piac utca 58. földszint 7, üélelőttönkéi 
10-11 óráig.________________ _____ 1291

MUNKáSOK és munkásnők aprított tűzifa" " 
raká-ához állandó munkára felvétetnek* jC" 
lentkezés a Vasutasok Oőzfavágó Váílalaf 
r. t, telepén a pályudvaron reggel 6—-7-iir,

ÜGYES jómegjolenésti fiatal keresztény Ceres' 
kedősegéd felvétetik Kovács GYula és Társ" 
női divat üzletében Piac-u. 55.

ÜGYES fiiszerkereskedő se íród jó detailLta 
azonnal felvétetik. Óim a kiadóba. 12'tfi

íTLáRUtílTóNő felvétetik gyakorlott, jó szárnyú 
idősebb nő. Péterfia-u. 11. sz. pj^',

MUNixáS lányok, fiatal emberek állandiTmjnj: 
kára felvétetnek a „Hattyú“ gőzmosodáhan 
Szalkai-u 3. sz. ’

ÉPÜL ÉT miilakatosság szakszerű elsajátítását 
jó házból való fiuk tanulónak fölvétetnek, 
Cim a kiadóban.

TANULÓ leányok fehérnemű varrásra felvétet
nek Csapó utca 53. ggjg

F.GY jó családból való fiú tanulónak felvételű 
Felegyházy János fűszer üzletében. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 10051

ELADÁS.
BOROS hordók alig használtak több fSTs nagy. 

ságban eladók. Ugyanott egy fóberes kocsi 
eladók Bethlan-u. 29. 1257

HATVAN drb. harci kanári, páronként, vágy- 
összesen olcsón eladó. Patai telep 43. 1262

ÜRES boros hordó van eladó. Csapó-u. 70. 1261
GáZKáLYHA eladó. Bethlen-u. 4 sz. Ugyanott 

kis cserépkályha megvétetik. Iz62
A HATVAN utcai szőllőskert I járás 8, sz,

télcn-nyáron lakható villával szabadkézből ol­
csó áron eladó. Bővebbet Boszuay J. ós Társa 
cégnél Kossuth-u. 5. sz. 1253

ÖTEVN és hatvan hl. közt hordók vannak ela­
dók kisebb-nagyobb. Héftőn estig megtekiut- 
heiő ós megvehető a boldogfalva! keit 14. sz, 
alatt. 1551

fold
1248

ALJ és Bious varrónők jó fizetéssel azonnal 
felvétetnek. Rótt L. divat terem. Piac-11. 32.

EGY felvidéki fűszer kereskedő segéd a magyar 
nyelv teljes elsajátítása \ éget, esetleg cse­
kélyebb fizetéssel is állást keres. Az állás 
okt. 15., vagy uov. 1-éu foglalandó el. Cim: 
Szklabinyai szövetkezet, üzletvezetőnek kül­
dendő. Szklabinya posta Turócszentmárton.

1183
FÜSZERKERESKEDO segéd felvétetik. Vasa 

István üzletébe, Hadházi-ut 4. sz. ugyanott 
tiz hektó ó bor eladó. 1259

BEJáRó takarítónő kerestetik. Piac-u, 32. II. em
1255

GYERMEKTELEN házmester felvétetik. Cim 
VTaray József kereskedésében. 1288

TANULÓ liu jó családból cipő felsőrész készítő­
nek felvétetik. Csapó-u. 13. sz. Hátkainál 1887

Jó tej kerestetik" 100—150 Fiter Hatvan utcai
kává csarnokba. 1280

köZóPKORU özvegynő gazdaszonyi, goudvise- 
jönői állást keres mag a no a urnái, vagy úrnő­
nél, vidékre is elmegy. Level t „Hűséges“ 
jeligére kiadóba kérek. 1225

íiaZMESTÉRNEK gyermektelen házaspár ke­
restetik, Vár-u. 2. sz. 12g4

HÁZMESTER gyermektelen fizetéssel okt. 1-re 
felvétetik Teleki-u. U. sz. 1270

TANULÓ felvétetik Egri Ferenc Pélerfia utca 
66. sütőmester.

EGY asztalos segéd, ki a politúrozáshoz is ért, 
valamint egy ügyes -vári munkás állandó 
alkalmazást nyerhet Blattner Kálmán tükör- 
áru telepén Vürömnar i-u. 6. sz. 1217

TÄNLL6 gyere:. !elvé'"tii; ju anyós árért teljes 
ellátással, Vígkedvű Mihály-u 44. sz. 1226

KERéKPáR csinos, erős, jókarban lévő eladó, 
Szent-Auna utca 38. sz. 1241

1 ELADÓ HÁZ Bandi utca 12. szám. 9695
I ELADÓ hazak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. 

értekezhetni Ilatvau-u. 36. az utcai lakásba 
a tulajdonossal. 9769

BoCSKAY-kertben Just Géza szőllőjo eladó. 
Értekezhetni a helyszínen. 1168

DEBRECENBEN a Csapókért Jánosi-u 44. sz 
a. egy ház közvetlen a Csapókerti vasúti- 

1 megálló közelében, korlátlan ital mérés é- 
fűszer üzlet és trafikkal, csinos udvar és 
kuglizóval ellátva haszonbérbe _ kiadó, esetleg 
örök áron eladó. Értekezhetni Lliman Salamou 
urnái Piac-u. 81. sz. 122,

madráccal eladó, 
1180

EGY fohór gyermek ágy 2 
Piac utca 72., II. omelet.

PULID El 
kiadd

ule» 2 :Zttü)U

ELADÓ 2 ós fél nyilas szőllő van rajta kényel­
mes úri lakás. Értekezni Magos-u. 11._

BOROS hordók,"FaTig használtak, ftöbbféle nagy­
ságban és egy taposó kád eladó, Postákért ^
Blaskovits ipartelepén. ______

EI7aDó HaZ. A Széchenyi-u. 60. és ÁJauy 
János utca 59. számú és egymás végeben 
fekvő 2 ház közzül Széchenyi utcai 60. sz- 
ház 362 négyszögöl udvarial örök áron Hot'1 
forintért eladó, betáblázott teher 12500 forint, 
mely át is vehető, Ly tehát készpénzben csat; 
5000 forint lizeteudő, mely összeg két év 
alatt is fizethető, évi házbérjövedelem l*-’
forint.________________ __________ 12gj

POLITÚROS szekronyek, ágyak, bőrszékek 
ebédlőasztal, konzul tükör, díványok, cv( 
kredeno, mindenféle használt és uj butoi 
eladók. Használt bútorok vétele és eladja
Kónya József asztalos Pacsirta-u. 27. J__

ELADÓ négyes Nioholsón es hatos Shuttleworth 
garnitúrák, teljesen jó karban, cím e^3,) 
adóban.

ELADÓ kevéssé használt rövid zongora ju™3
nyos áron. Szent Anna utca 42. sz._____5—

EGY kályha, egy tornyos konyha eladó. B°grj
csényi utca 48._____________ _________—rr—„

ELEGÁNS kiiTgazkályha olcsón eladó.
utca 4. sz. _ _—

CSINOS ház szellővel beültetett Barcsay ®
29. hete-6*-lom mellett. Homokkort I. járás 

miatt azonnal eladó.
1276
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Ügyes fin Irodában

kfl!d»ncneh
felvétetik.

Hirdetmény.
Tudatom a nagyérdemű közön­

séggel. hogy
lakatos- es

gépjavító-műhelyem
i megnyitottam, melyben végzek vas­
tag "rézeszterga munkákat, mindenféle 
gazdasági gépek, szivattyús kutak 
javítását, raktáron is tartok úgyszintén 

Itakaréktiizhelyeket. Minden a szakmába 
vágó munkát elfogadok és jutányos ár 
mellett készítek.

Kiváló tisztelettel :
Mánásy István,

lakatos- és gépjavitó-mühelyo, 
Tisenháromváros-atca 6-ik szám.

I APID
klímázásával. Bizottságilag kipróbálva 

i '■ szes enrópal és amerikai egyesült­
ül] .rnokban szabadalmazva.

“ b elismer® oklevélé
. • .i?ys ,g szerint 30—36 koronáért kap- 

Imtó ps megrendelhető:
; ©YUiiA

r ■ ^ "ion (Telefon 29) és a ..RAPID11
»1 tő vállalatnál (Telefon tit7) 

"•wviTrvTt - - I in III» —in m ni ihitít

Értesítjük a t, c. vevőinket, hogyaná­
lam alkalmazásban volt Brüll Lajost elbo- 
csájtottuk s igy nevezettnek jogosultsága 
rendelmónyek és pénz felvételekre megszűnt.

Egyben van szerencsénk a t. c. közön­
ség sz. figyelmébe ajánlani tűzifa nagyrak­
tárunkat, hol bármily minőségű

kizárólag 3 éwes vágása 
a sz nnüwyr"

ölszámra és vaggonszámra legjutányosabban 
beszerezhető.

Házhoz szállítási felelősség mel­
lett saját igáinkon eszközöljük.

A megrendelések elfogadtatnak Lin. 
donfeld Jenő füszernagy kereskedőnél Város- 
ház-u. 2. és irodámban Halköz 4. szám. 
Telefon 276.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve 
vagyunk Tisztelettel

jCay Károly és fia
tüzifakareskedők.

oooaEsccaocsnoono

olcsói! akarunk vásárolni
csakugyan érdemes mogíekínieai a

?$z Dezső
ne!- és jérji-Oivat üzletét

Csapó-utca 10. szám alatt,
liol kizárólag csődből és árverésen vett 

áruk kerülnek eladásra :
Színes, selyem cs cérna oplikátiók, va- 

lanze és cérna-csipkék, finom disz-zsinórok 
nagy választékban gyári áron alól.

Kezdett kézimunkák cs hímző selymek 
feláron alól.

Férfi-, női- és gyermek téli alsó ruhák 
óriási választékban 50°/o-al olcsóbb mint bárhol

Gyermek és fiú teli öltöny gyapjú szö­
vetből 250 krajcártól feljebb.

Finom fekete és színes nap- és esőernyők 
4 írt. helyett 160 krajcár. Fűzök 40 krajcártól 
feljebb. Otrétü férfi gallérok divatos fazonban 
darabja 9 krajcár.

Színes és fehér 5 rétü mancsettnek 18 
krajcár párja. Kész selyem blouzok nagy vá- 
isztékban, darabja 4 frt.

Szövet aljak és blouzok áron alól. Férfi 
női ingek 50 krajcártól feljebb.

Finom damaszt lábravalók darabja 60 kr.
finom gyapjú fejkendők 50 kr. darabja.
Fekete és színes finom atlasz előtt 120 

cm. széles, métere 50 krajcár.
Harisnyák, diszkötények mesés olcsón. 

: pár fin torna cipő 40 krajcár.
Sok más Itt tel nem sorolható árak 50% 

o’esóbban adatnak el mint bárhol.

Magyar találmányi Magyar ipar!
ö60|o Tüzelőanyag megtakarítás 66° 0
érhető el ujj és rógioseróp kályháknál a

o

Egy ló után való 
jó karban lóvő

árukihordó-ki
megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalbain.

HU

naantmonammnnör

2148—1908

itft

12694 és 42721—1908.
Árverési birdgtrnépy.

A városház alatti 8-ik számú 
bolthelyiség, a melyet jelenleg 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedő 
cég bérel — az 1909. óv április hó 
1-től kezdődő ti évi időtartamra 
nyilvános árverésen bérbe adatni 
fog. — Az árverés u lolyó évi 
szeptember hó 28-ik napján d. e. 
9 órakor a városháza nagytermében 
tartatik meg.

Az árverelni óhajtók erről az­
zal értesittetnek, hogy a kikiáltási 
2600 korona, a melynek 10%-a 
bánatpénzül az árverelű bizottságnál 
készpénzben előre leteendő.

Az árverési feltételek a város 
számvevői hivatalánál (Városház 
1. emelet) a hivatalos órák alatt az 
érdeklődők által megtekinthetők.

Debrecen, 1908. szept. hó 17.
A városi tanács.

Péterfía-ti. 68. sz. alatt

i szólta és ilWsÖl ál.
emeleti lakosztály TZ.ág vi’ to

november l-re. J
I Thaly Kúlmún-utca 8. I &
I számú újonnan épi- |

** ■ tett ház eladó. No- " 
veinber elsején elfog­

lalható.
BBSBBB ’ aBMilMWN*

Hirdetmény.
Mikepércs község mint erkölcsi 

testület tulajdonát képező „líózsás 
korcsma és állás a melyek 2. h. 
1140 Q-öl területen fekvisznek, t 
község házánál f. óv október hó 2. 
napján d. e. 10 órakor tartandó nyil­
vános árverésen jövő 1909. év ja­
nuár 1-től számítandó 5 egymás­
után következő évre a legtöbbet 
Ígérőnek log adatni.

Árverési föltételek a községi 
jegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Mikepércs, 1908. aug. 27-én. 
Orosz István, Papai János

jegyző. főbíró.

Legjobb szabása
& M

es
gr PW

ÍZ „u
cégnél.

Külön mérték utáni osztály
A volt Szercdy-félo

„Zenélő órához“ címzett vendéglőben,
Homokkert utca 125. szám alatt 

Vasárnap, szeptember 20-án,

Kabaret-©stél$:
rendezek,

a műkedvelő zenekar közreműköd ő.,
Kitűnő vacsora, friss hurka. Hegyi 

homoki borok. Vendégeim kellemes 
kopásáról gondoskodtam.

Belépti díj nincs.
Tisztelettel

Píeumayer Jánosnc.
HomoUkert-utca 125.

Hogy a Földes-féle
MÄRd3T-CREME

páratlan haláén szer, azt nemcsak az elis­
merő levelek ezroi bizonyítják, hanem azon 
körülmény is, hogy a milliókra menő nrc- 
szépítüszorek tömkelegében is vezérszerepet 
visz és minden konkurens, készítmény da­
rára napról-napra terjed. Ára l korona min­
den gyógyszertárban i s drogériában. — Poé­
tán küldi; gutori Földes „Belemen gyógysz. 
Arad. Főraktár: Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mlhalovlts Jenó, 
Murakozy László, Tóth Béla syógyssorU- 
rában,

V \
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iDivat szalonunkban
a legújabb

őszi szövetek, posztók, se­
alskin pl üssük és velontine 

selymeinkből
koszt ii m 5 it: e t 

női kabátokat
..estélyi kügsenyeket
In legújabb fagon ok szerint gyorsan ée 

jutányosán készíttetünk

\ BoOT&y J. és Társa ?1
’Deb« eocn, Kcesuth-vitca 5. sz.

H Szabászunk Fülöp Sándor ur nejével a 
"V)áa és Ízlés tök-létesítése céljából 

!i u' usztus h vét Parisban a legelső divat­
szalonokban töltötték.

•eusoBmuKB

URSUS“
a legtökéletesebb rendszerű

a 3-ik erőáltétellel felülmúlja 
minden más szerkezetű sajtó 
nyomóképességét, acél-csavar 
és kerctszerkezettel, a must 
vasrészekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedését 
kizárja, a törköly egy darab­
ban kivehető.

Képes árlap pincefelsze­
relési cikkekről és borsajtók­
ról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debrecen.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
—  11—~ nagy raktára, zzzrzztrzzz:

laszaiiyitzky Endre
föutczai üzletébe

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függd, ß 
salon, ebédlő Ir 
és há’ó szobai

1 6S
melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
□ rendelkezésére. □ yá*
»krt tn>k. K.liinii ta '”**'*”

ft««

a>UQ.eC/JN©V)Cl>
Vcr

Vendéglőt és kávéházi felszerelések.

BT
Mq sn

■<LV*

vegyen, kinek nincsen, vagy draga 
a lakása, olcsó 6%-os kölcsönnel, 
előnyős feltételek mellet, ép úgy 
házhelyeket a vasút állomás mellett, 

remek gyümölcsfákkal elad
Síimec$hys Osapé-M* II*

Ugyanott többrendbeli lakás, 
szol!őskerttel vagy anélkül azonnal 
kiadó. 1740

iá"
’"i AB G-féle/ <

JJqSSS

w.
» *

LEGJOBB
fog-GREME

Ulőkelo Hazai Biztosit.. Társaság
a népbísiositásbaa
szerző és
keres fix fizetés mellett azonali 

felvételre.
= Cim a kiadóhivatalban.

ŐT'.V"--. V i;T' )

r,ff rbHÍncz.v '’.'■GáúiH1 vv.lV'v!

á®y I
Kil&~&£ & AítPIl *£ Wk'é&aM, |

1135 emt. hos-,zu legújabb Hárfa pedállal | 
kapható kizárólag

SohrolSt S. zongeraraktárában. g
gyári IWirth zongorák

I Zongora hangol isok. javítások elfogad­
tatnak.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapo-u, 13
Sokan kerestek nálam kisebb ér­
tékű házat, Romost itt az alkalom' 
Olcsó ház a városban és kevés 

pénz is kell hozzá.
Az Apafi utca 147. számú ház. ára 

1400 írt. 650 frt. kell hozzá, a többi 
rajta maradhat. Tiszta tégla épület, cse­
réppel fedve, van rajta 1 utcai szoba 
konyhával és 1 udvari szoba, 3 fáskamar;’ 
- tb. A jelenlegi tulajdonosa ezen házat 
1500 írtért vette, de mostani üzlethelyi­
sége olyan messze van tőié, hogy lábfá­
jása miatt kénytelen házától még veszte­
séggel is megválni. Az Apafi-ulca az 
Árpádtéren van (Csapó-utcában) jobb 
kéz felől.

y!ki a foglalót előbb hozza, azé a ház!
13228 sz. 1008.

Ä NSESY UUQS
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13. sz.

fagyon olcsóért megkapható az igen 
jól jövedelmező Veres-utca 13. sz.

ház. 1899

Temesvári vásárhirdetés.
áí-on-O Az idei temesvári Szt.-Mihály

©Fszáepos v á s á s1
folyó évi szept. hó 24-étöl bezárólag 
szept. hó 28-áig fog megtartatni. Min­
denféle állat felhajtása az országos vá­
sárra szép . 24-étól, csütörtökön reggel 
5 órától kezdve meg van engedve. 

Temesvárott, 1908. szept. hó 1.

A városi főkapitánysástól
Béé Ferenc, főkapitány.

l^firoQÍtrív

■K
IÉ '

íS,‘ ä ^BIBIVBHi*»..i Q
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FÄBIÄM LÁSZLÓ
kocáigyártó

Debrecen, Eiatvan«uc'ca 61.

- ÖOrPlOOiOZSSEE!
s* rr SB ff

faputtonok
Sesztina Lajos

vasüzletébcn. Piaoz ntoza 23.

Raktáron tart mlndennemB saját gyártmánya 
úri-, hintó- és hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél
Megrendelésedet gyorsan és legpontosabba» eszközöl.

J^gff Javításokat elfogad. “H®

LAKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló szamára.
K ei 1 -íelő fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Kei 1-1 ólo arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap-íesték minden színben.

Mindenkor kapható
KOOTSEBt GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.

. ntiö0Bwí2%5i«3Sau
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Dékány Péter
ÉS TÁRSA

promontori cognac gyárából 
Leggondosabban kezelt 

magyar gyártmány 1
Minőség tekintetében a drága francia 

áruval teljesen egyenértékűi

asooi Ízléses!!
őszi felöltők, gal- <^| 
lérok, — cimónák, 
intézeti leányka- gjg 
hátok, pongyolák, g|p 
aljak, jouponok BflS 
!! óriási választékban !!

!eooiüsóbban szerezhetők be

almágy
nökleányfelöltőkáruházában

öebrecetí,
piacz-utcza 47. a jőpostával szemben.
Az előző idény modelljei mélyen 
leszállított árakon szerezhetők be.

Külön mérték osztály.

Özv. Szedlek Józseféé
férfi szabó üzlete,

Széchenyi-utca 1. szám.
Angol és hazai divatos őszi 
szövetek és a tisztviselők ön­
segélyző egyesület mintái 
—— ... megérkeztek. EEEEE

Angol szabás, mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás 

mellett.

•; ":i mucaur<nH

m La é gf a pénzét
áldozza

aiomtatwáöyra!!
ha célszerű, Ízléses

kiTán, — hívja telefonon
szaiisiLot,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedóse
Piacanat<>a 30. m:zá

ház.
a Hatvan-utcai részen, Múta 
és Zsák-utca sarkan, 12 ablak 
az utcára, gázlámpa a házon,
2 kisebb, 2 nagyobb lakással, 
verenda, istálló, kocsiszín, kút 
az udvaron jól jövedelmez 1400 
kor. eladó 17000 koronáért.

Értekezhetni az udvarban balra-

li

»

IZiiESES
esőm

Í8|
ggj

és tartós kivitelű külön­
leges modern szobafestő 
mázoló és kárpitozó mun­

kát készít
mérsékelt árakon

Mandel Lajos
Debrecen, Kossuth utca 58. sz.

*2

Ijj Gstaos glaCw, g
Ftoom svéd, %

tarlós szariíasbör $

kéz naw
J — ™ ^

hölgye*', urak és gyermekek részéve
óriási választékban

keztfli, kötszer és orvosi müszerraraban. 
Debreczen, Piacz-utcza 12, sz. (Stenczinger ház.)

ESTÖlSKOüfl
Rajzó Miklós

festőiskolája
Piac utca 42; sz. a.

Hátul a 
kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugjpanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. n. 2-4-ig. |

in

3

1 klgr. PERGETETT MEZ 1 kor. 2D

I
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.
A Fancsika 10. számú tanya jutá­

nyos árban eladó!
Tulajdonosa Nagy Ferenc és neje. A 

tanya területe 14 kát. hold. A megvételhez 
kevés készpénz szükséges. A tanyán van 
teljesen uj cseréppel fedett épület, két szoba, 
konyha, két kamara, 12 drb. jószágra is­
tálló, szekérszin és jóvizii knt. Ezen tanya 
épen a fancsikai iskola mellett van és eze­
lőtt a Kiss József tulajdona volt. 1886

* bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az. arc- és kézbőrnek) 
édeségét. hamvassagát, rózsaszínben játszó 
fehérségei Meíízuzfintcli a kézvőrőaséget. 
Az eldurvult, krreiwHlczett és szdkifiijfa arcot 
vagy .czef, a legrövidebb idő alatt fehérre s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható!

Itatása gyors is biztosi []Egy üvck
Kint börájioli szír páratlan rjUÖLLITESOllt
Teljesen (ímmonlos és árlalujatlauilJara i kor.

Készítő helye s tőraktára

W&aleilti J106 gyógyszertára a,.KigyAoz
DEBRECENBRN,

rtphic II. n. alatt, ■ Viro.SiAiial nemben.

Légszesz és villamos csillárokat, ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asz",
tali-, zongora- és éjjeli szekrény-lampaka11

készít ootrolfum és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagz 
r légszesz és villamosra

l^nlewr* «WaSacsaeji bronzműves 
Telefon 638 Debrecen, Szent Anna utca 6. az. Telefon «38.

A Hazai Qázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy valasz- 
téku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30_50ft/o gázmegtakaritássa! gyönyörű szép, na
riZletCKilÍ6s.ÍaÍyínandóCS;ténCyerejü .Radium fény" gáz izzótesteket, (harisnyákat)

niClyCfóka!bÍnuHástkiutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 
c szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez. _j

111.
nagy fényezővel égő, lefele égó lámpákat

I
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Nagy Lajos Urde.eii iroda.a/jl Gsapo-u, 13,
Elhalálozás miatt eladó a Mester-u. 

39. sz. szép nagy sarok ház.
A tulajdonos: Faragó István ur elha­

lálozása folytán az örökösök a ház eladá­
sát határozta el. Gyönyörű nagy sarok ház, 
van rajta nagy üzlet helyiség, kovács mű­
hely, kerékgyártó műhely és több rendbeli 
lakosztály. Évi jövedelme 900 frt.

A foglalót 16 ezer forintra felveszi az
Iroda.

■rzrr.

figyelmébe ajánljuk mindazoknak, akik 
házukot elakarják adni!

v leo1 kisebb értékű ujsorosi házakat
i ái vesz a IWaagjfy HLaafots

Ml: C) debreceni Adásvótelekethirdető 
i rod úja Csapó-utca 13. szám alatt.

I Denogán ss Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-1 

áruháza.
I $tg~ Debrecen, ki*tomplemb&Eájr.

Megérkeztek az

női ruhakelmék — flanellek
selymek — ruhadiszekben.l

Óriási választék.

Moskovits József
»se*« msalbö «ftfivrjmftftc©».-.***«*

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára

—Ä iegei*gán»®ísÁs

síri mm bsilnn ono
illa ikúű

elsőrendű szabómfiholyo
S Piac-utca 46. szám az udvarban, sjs

Eíidig nem létezői
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téb posztó gyapjúszövet az 
ujunnan friss árukkal bcron- 
dezgtl posztó kereskedésében

11

Hatvan-utca 7. sz.
iHaM ■ -’astiék: Szabott árak,

Tensék meggyőződni.

Szatmári részvényt
veszek bármilyet, úgyszintén

10 frankos
szerb sorsjegyet,

árfeltüütető levélre azonnal vá­
laszolok.

Horváth Béla
Szatmár.

i©aes hordós
ÉS fÄPOSÖ HADAK

használt és uj minden nagyságban 
és menyisógoen kaphatók

Ä®^lfc«s:r*:faa0u«muL. lHy€S. ®ae.

Ugyanott agy peíróleomos tartány eladó.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjak, meri 
csakis a természetes szénsavas ás­
va. yvlz erre a legbiz'osahb óvszer.

Minden külföldit fend múl hazánk termé­
szetes szénsavas vizek királya.

a mohai

fitrras.
Millenium: nagy arany éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.
A gyomorégést rögtön megszünteti, párat­
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél! 
Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanab József urnái
Debrecenben.

; őí I iflií
- *;*.*■ ud;jwn ibl

fu o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz jézsej-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyn»- 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben" 

úgyszintén 2fi

törlesztési kölcsönSgyekben
díjmentes itbulgazitissal és tanácsijai izelgjj, 

Válaszbélyeg csatolandó.

Tisztasága 3Ö.0Q0 koronával 
szavatoltatik.

r

PX\
A)

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tise-
titható, csakis

Schicht szanasszeppanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja » szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. f

ÖOO□□□□□□□□□□

Debreczesti kerületi munkásbizlositó pénztár

Biegtiiwó™
A debreceni kerületi munkásbizlositó pénztár

az igazgatósága határozatához képest
évi ®2B<p»piti«5Äea1»C6Ä* SB'S'-«Sum, «ft. «5. IO «is*»®*®1*

az „IPAROS OTTHON“ dísztermében
•K (Slmonffy-ntoa 1. szám, 3. ajtó, 2. emelet) *

amelyre a pénztári közgyűlési kiküldötteket ezennel meghívom és pontos megjelenésöket kerem.
Tárgy: Az 1907. évi XIX. t. c. 122-ik §-a alapján és a m. kir. munkásbiztositas 

hivatal 3462/908. számú rendeletéhez képest a debreceni kerületi munkásbizlositó pénztar 
alapszabályainak megalkotása.

Kelt Debrecen, 1908. szeptember hó 12-én.

pénztári elnök.
130-íkc „ , , , Tájékoztató: Az országos munkásbetegsegélyzö és balesetbiztosító pénztár alapszabályainak 

íí. értelmében a közgyűlés érvényes határozatot csak a rendes tagok legalább felének jelenlétében ho- 
Vüknf s,zabá,|ysze™*" összehívott közgyűlésen a kiküldöttek nem jelenlek meg határozatképes szám-'
r V kö?g-vult'st at!ó1 3 n3P,c’1 számított legalább 8 napra és lerfWjehb 15 napra veltozatiaii'

1 r,ndd'-' «'halasztja Xz határnapra halasztott közgyűlés a megjelentek e«tu4r» tekint.*! Jftfii h.rározaf^r”

V
t,
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LÁSZLÓ ZSIGMOND

lyykTORVOSI
besdblö-irodája

nag« es kis állatok részére Csapá-u. 30.
Telefon 558 ez.

gladá 2 darab szőlő a sámsoni 
kertben!

Az egyik darab területe 1200 négy­
szögöl, van rajta pajta is, ára 1100 frt., 
a megvételhez 700 frt. készpénz elegendő.

A másik darab szőllő területe 600 
négyszögöl, ára 550 frt.

Mindkét darab szőllő a Veres István 
ur és neje tulajdona és a sámsoni vén- 
kertken, az első járásban, a kertségi jó- 
vizű kút mellett van!

Telefon 296.
CSÍTHY FüRBNCZ

DEBREOZENBEN,
Egvháztér 2. sóm a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és nemei kölcsönkönyvtárái
a n. ó. közönség szives figyelmébe jelen
őszi és téli évadra a legiliobb árait mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra
i/ipo és bementve küldi meg a ezég,

lagf Bajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

V.

Alkalmi báz vétel!
Figyelmébe ajánlom a következő 
esetet a kisebb úri házat venni aka­

rók ügyeimébe.
A Morgó-utca 21. számú házat múlt 

hó 27-ikén megvette egy vasúti hivatalnok- 
űr 7500 Írtért, 300 Irtot adott foglalóul, a 
végleges szerződés megkötésére két heti 
időt kért és kapott, de pénzét ez idő alatt 
megszerezni nem tudta, kénytelen volt a 
vételtől visszalépni, bár 300 frt. foglalóját 
odavesztefte, igy

ezen ház most már 7200 írtért 
megkapható.

A Morgó-utca a Péterfia legelején, az 
1 gymatora-utcán bemenve, rögtön ott van. 
Akinek komoly szándéka egy kényelmes és 
kisebb értékű úri házat jutányos árban 
megvenni, ne szalajtsa el c kedvező alkal­
mat! Mely csupán a tulajdonos elhelyezése 
miatt eladó. Két lakosztályt foglal magában 
egy utcait és egy udvarit. Az utcai lak­
osztály áll 4 szoba, nyitott veranda, nemes 
csemege szőllő-vel teljesen befuttatva,
; onyha, spájz, pince, nyárikonyha ás fás- 
kamarák.^ Az udvari lakás áll 2 szoba, 

■ onyha és fáskamarából. Az udvar hátsó 
leszeben van sertés és baromfi ól. Az ud- 
I ,lr íermő gyümölcsfákkal és rózsákkal van 
1 C.3 .közepén galambdúc és kettős 
vyermekhinta. A vevő, ha akarja — 5500 
a házo^nt kényelmes tellett rajta hagyhat

így a megvételhez 1700 forint ele­
gendő.

Nagy Lajos
hirdetési Irodájából Csapó ntca 13. se.

Eladó úri ház!
Az ajtó-utca legelején 8. sz. a. Ezen 

ház azonban csak a délelőtti órákban és 
csak Nagy Lajos adásvételeket hirdető iroda 
tulajdonosával együtt tekinthető meg, a ki 
a legnagyobb készséggel áll az érdeklődők 
rendelkezésére es a vevőknek egyetlen fil­
lér dijjat sem kell fizefniök !

Ezen úri ház ára 15 ezer frt. szép 
nagy szobák, nagy udvar, világos és sötét 
pincék, 8 lóra istálló és kocsiszín.

Az Ajtó-utca és Péterfia szájában van, 
közel a nagy erdőhöz. Az Ajtó-utca sarkán 
van a helyi vasút megállója, csatornázott, 
kövezett és világított csendes utca.

Az Ajtó-utca szemben van a péterfiai 
honvéd gyalogsági laktanyával katonatisz­
tek, tanárok, szóval előkelő úri családok 
lakják. 1891

Jfagy £ajos irodájából Csapó-u, 13.
Olcsó ház, Homokkertben. Vasuta­
sok, most kell megragadni a ked­

vező alkalmat!
3100 frt. az ára a Homokkertben elsfi 

járás 57. ;.szám alatt a csőszházzal éppen 
szemben levő, Balajti Elek tulajdonát ké­
pező gyönyörű szép uj ház, hat ablak az 
utcai frontra. A telek nagysága 300 négy­
szögöl. Ilyen gyönyörű szép nagy ház nem j 
sok van a Homokkertben.

Az uj épület magában foglal két rend­
beli lakosztályt, mindkettő két szobás a 
megfelelő helyiségekkel. A régebbi épület­
ben pedig van négy rendbeli kisebb lak­
osztály. igen jó vizit kút az udvarban. 
1600 frt. mint teher rajta maradhat a 
házon. 1937

Van szerencsém a nagyér­
demű közönséget értesíteni, 
hogy raktáramat felszerel­
tem a legmodernebb és a leg­
kényesebb Ízlésnek megte­

li a zai és külföldi 
gyártmányú

lelőleg

Ili??! ¥?l »1

es

Csillárokkal
Salon, ebédlő, úri és 
háló szobákra vala­
mint lakberendezésre
Nagyszabású készletem mielőbbi 
megtekintését annál is inkább ké­
rem, mert abban a kellemes hely­
zetben vagyok hogy a legme-zs 
szibb menő kedvezmé­
nyes árakban része­
síthetem t. vevőimet 

Tisztelettel

I -tik

Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen jutányos árban készülnek

Minden megrendelt egyenruháén valamint felszerelvslcikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
Ugyancsak kitűnő lovagló (brltses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitak. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszzaagyar öltönyeiket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 

katonai felszerelési cikkek raktára.
Dabrectii, Kossuth utca 19. a színházzal szimbaa.KISZEL SÁNDOR
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5*6sag sät

’savanyított KÁPOSZTA!
fejes és gyalult, kapható

Deutsch Albert és Fia
^ kávé és fiiszer kereskedésében Hatvan-u. 9, B

S$5t4*

FÖLDES SAH POR
elektrotechmkei vállalata.

j ^ Debrecen, nagytraíik udvar. '**>■

I Legolcsóbban és szakszerűen készít
I MBÍEamofi világítási

eröái vitelt berendezó-ieket.
3 Házi és magán telefonok, villancsnngők 
j berendezését és évi jókarbztn tartását,

v damint minden e szakmába vágó és 
legkomplikáltabb munkát

i mmmamtam

m
ti FÍJ F

79

ftSagy Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

fl5E.sa«l«6 íafcHm^rsa-
A Buchholcz József és neje tulajdonát 

képező Nagycsere 1. sz. tanya, mely 50 j 
köblös (kát. hold) kiterjedésű, jutányos ár- | 
ban megvehető. 4

779 77

Debrecen mellett, Bocskay meg­
áiénál 4000 öles szőlő, termő nemes 
fákkal körül ültetve, eladó»
Felvilágosítást ad helyben a csősz, 
Hajdúböszörményben az „Isteni
o-ond viselése, gyógy tár tulajdonosa

„Kristály“

Cezmosó n vegytisztító gyár
ESSiskoIcz.

Értesítjük Debreczen és vidéke n é 
közönségét, hogy gyárunkat — mely e 
szakmában az országban egyike a leg­
nagyobbaknak — üzembe helyeztük. El­
vállalunk mindennemű női, férfi, háztar­
tási, szállodai és vendéglői ruhák

és bármilyen felső ruha és diszholmik
wegytisztitását a legszebb kivit 
télben, és azokat az átvételtől számitv 
8 nap alatt elkészítjük.
Debreczen város és vidéke részére képviseletünket,
'’WW'iieesoaes:«- Dávid

mosoda tulajdonos arat bíztuk meg, Slmonflj-a, 3,5
Ä n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel

»ae.

mwa

Kincs többé yyomorbaja annak, a ki a
Baix» «es

18 e#
Bobrecen, Pias-o. 55. sz.

legmegbízhatóbb

bevásárlási terras
ékszerekre,

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA*
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás!

61 1 ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli eláxusitás Debrereu és vidéke részére

Grüoberger dlück
fűszer- és gyarmatára nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

Äz építtető és építő közönség figyelmébe!
|,| Aw» ..........................................*** HMhii ■ ^ — ■» * 1 * mt ins

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserepei; 
az összes debreceni fakereskedésekban kaphatok, hol mindenkor 3b ao 
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.____

Elaltattak
a kővetkező házak és 

szőHő

NMf LAJOS
első debreceni

adásvételeket hirdető és közvetítő irodája 
utján. Iroda: Csapó-utca 13. sz. alatt.

1. fi Jdenöre-Jéle tócóskerti ház.
2. fi Jüorgó-uica 21 számú ház.
3. fi Domján-jéle JCatvan-uícai kerti

szőlto.

Az iroda a mai naptól fogva fölveszi 
a legkisebb értékű újsor xi házakat is.

1907, évi pécsi kiállításon aranyérem és diszofetevét
1902. orsz. gated. kDU. Pozsony. I. dl], aranyérem. - 1906. Nagyvárad, I. díj, diszoti.

1901. temesvári kiállítás, I. dl], díszoklevél,

11:1'

Legújabb rendszerű köuyökszorkezető

BOBSAJTÓK
.Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabibe c 
Aeélorsós*. a magyar bortermelők leßr™- 
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